

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

Feladás szerkesztő:
Kenyeres Júlia
Feladás kiadó:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtorláóval. Kéziratnak tekintendő. Házil-rolk zoroelitá. 1959. augusztus 29. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-066.

B 1 Kiadás a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-066.

Dolgozóink harcra készek, nyilvánul meg az ENSZ-hez intézett tiltakozó határozatokban

6 Vid NG/Szl/So FT Ks

Dolgozóink országsszerte egyöntetű felháborodással ítélik el az amerikai imperialisták aljas provokációját, a szabadságért küzdő koreai nép, asszonyok és gyermekek bombázását. A Hatvani Cukorgyár és Kenzervgyár dolgozói az Országos Bőkevédelmi Bizottsághoz azzal a kéréssel fordultak, hogy juttassák el a Nemzetközi Bőkegyár IV dolgozói a leghatározottabban tiltakozunk a koreai polgári lakosság ellen intézett bombatámadások miatt. Követeljük ennek azonnali megszüntetését" - írták határozatukban.

A hevesgyeői békebizottság ülésén az üzenek, dolgozó parasztek, ifjusági- és tömegszervezetek kiküldöttői egyöntetűen kérték, hogy a megyei békebizottság továbbítsa tiltakozásukat az ENSZ-hez. A határozat kifejezi a megye dolgozóinak egységes akaratát:

"Nem tűrhetjük tétlenül, hogy a hős koreai nép százai és ezrei pusztuljanak el és váljanak áldozattá a betolakodó és orvultánadó imperialisták gaztetteinek. Népünk felháborodása és tiltakozása, amely egybefonódik a világ dolgozóinak szolidaritásával kiáltson megálljt az embertelen gyilkosok felé."

A "Rákosi" női brigád koreai megsegítésére indított szeretetesemag akciója a dolgozók között élénk visszhangra talált. Számos üzenet jelentette már be csatlakozását és a magyall mind szélesebb méreteket ölt. Ez a magyar dolgozók őszinte együttérzésének és segítségvállalásának újabb bizonyítéka a hős koreai nép felé. Az egri Dohánygyár dolgozói szintén bejelentették csatlakozásukat a szeretetesemaghoz.

A Tejért NV I-es számú telep DISZ szervezete az Országos Bőkevédelmi Bizottsághoz intézett táviratában hangsúlyozta: átérezzük a hősiesszen harcoló koreai nép szabadságharcának jelentőségét, mert a hős koreai hadsereg a betolakodó agresszorok ellen küzd. Együtt érzésünk jeléül tizenöt darab szeretetesemagot küldünk a hős koreai néphadseregnek.

Az Épületszerelő NV dolgozói szintén csatlakoztak a Magyar Textilipar "Rákosi" női brigádjának javaslatához. /MTI/

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 25 perc

Az új normák bevezetése óta tiz százalékkal emelkedett a szénbányák termelése

& BS/HK/So KM Ni

A bányászatot a normarendezéskor három csoportra /lépcsőre/ osztották. Az első csoportba tartozó szénbányáuzemekben augusztus 1-én vezették be az új normákat és ugyanekkor felemelték az alapbéretet. A norma és az alapbér rendezése után a termelékenység minden bányáuzemnél növekedett. Országos viszonylatban alkotmányunk ünnepeig a széntermelés tiz százalékos emelkedést mutatott.

A bányászatban a norma és bérrendezéssel együtt vezették be a darabbérezést is. A darabbér, a helyesen megállapított normák és az igazságos alapbér felszámolták a régi kapitalista maradványu szakmánybérezést.

A bányász dolgozók mindenütt örömmel fogadták a norma- és az alapbérrendezést.

A bányászat szűk keresztmetszete volt a munkásvándorlás által előidézett hullánczó termelés és a minden üzemben jelentkező bérfeszültség. A normarendezés mind a két szűk keresztmetszetet felszámolta. Eddig a nehéz szaktudást igénylő feltárási munka bérezése mindössze tizenyele százalékkal volt magasabb, mint a kiszolgáló segédmunka.

Az egységes iránynormák bevezetésével megszüntették a munkásvándorlást. A régi elavult normáknál előfordult, hogy például Farkaslyukon husz százalékkal több bért fizettek egy köbméter szén kitermeléséért, mint a tatabányai XIV-es aknában. Ma egyenlő feltételek mellett végzett munkáért az ország valamennyi bányáuzemében azonos bért fizetnek. A normarendezés óta megszűnt a munkások egyik üzemből a másik bányáuzembe való vándorlása.

A helyesen megállapított normák, a bérfeszültség és a munkásvándorlás megszűnése nagy lendületet adott a termelés emelkedésének. Augusztus 1-től a széntermelés állandó emelkedést mutat. Alberttelepen például a normarendezés óta tizenöt százalékkal, Petőfi-bányatelepen tizerkét százalékkal, Ózdon pedig tiz és fél százalékkal emelkedett a termelés. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. augusztus 23.

6óra 10 perc

Korszerűsítik a tejszállítást, a tejbegyűjtést

i Ho/Szl/So KM Ks

A tejipar beruházási kerete a tejszállítás korszerűsítésére széles lehetőséget nyújtott. A Konyha- és Tejipari Gépek Gyára már megkezdte a tejszállítást lényegesen higiénikusabbá és könnyebbé tevő újfajta tejtartály gyártását. 1950/51-ben száz darab ezer literes alumínium tejtartályt állítanak forgalomba.

A szigetelt tejtank nagy előnye, hogy a benne szállított tej 10-12 órai szállítás alatt mindössze két-három fokkal melegszik. Ezenfelül gyorsabb lesz a tejszállítás is, mert lényegesen könnyebb ezer literes tejtankot kezelni, mint negyven darab huszenöt literes tejeskannát meztölteni és kiüríteni. A tejtank azért is alkalmasabb a tejszállításra, mert könnyebben és gyorsabban tisztítható és nem horpad be.

A tejet a jövőben a termelőktől zsirtartalom szerint veszik át és fizetik. A terv szerint 1951 végére ezt az eljárást az egész országra kiterjesztik. Ez a rendszer igazságosabb, mint a liter szerinti átvétel, mert az a termelő, aki magasabb zsirtartalmu tejet ad be, magasabb árat is kap érte. Ennek az új módszernek a gyakorlati alkalmazásához szükséges felszerelések előállítására már folyamatban van. A felszerelések gyarapodásával és üzembehelyezésével folyamatosan bevezetik a zsirtartalom szerinti díjazást.

A tartályszállítással és a zsirtartalom szerinti fizetéssel egyidőben a tej és a tejszin súlyszerinti átvételét is bevezetik tejfeldolgozó üzemekben. Az ehhez szükséges mérlegok részben már elkészültek. Nagyobb tejüzemek új hűtőberendezéseket kapnak.

Az ötéves terv keretében szerte az országban korszerűen berendezett típusú gyűjtőcsarnokok épülnek.

A csicsenótápszergyártás mennyiségi és minőségi javítása céljából a Gyulai Tejpergyáron kívül, új modern tejpergyár épül. Növekvő életszínvonalunk a megnövekedett tejfogyasztásban is lemérhető: a főváros dolgozói az idén 23.5 százalékkal több tejet fogyasztottak, mint a múlt év azonos hónapjaiban. A vidéki tejtársulások nyolcvan százalékkal több tejet fogyasztottak eddig, mint az előző esztendőben. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 15 perc

Termelőszövetkezeteink jó eredményeket érnek el a zöldségtermesztés terén

i Vid No/Dr/So Mi Ks

Terelőszövetkezeti csoportjaink ebben az esztendőben igen nagy területen folytattak részben öntözéses, részben szárazgazdálkodásos zöldségtermesztést szerződésre. A gabonatermesztés jó eredményei mellett a zöldségtermesztés jó eredményeiről is beszámolhatnak a csoportok.

A szegedi "Alkotmány" termelőcsoport haszonos holdra kötött szerződést a Gyümölcs és Zöldségtermeltető IV-vel. A munkát jó megszervezésével a növényápolási munkákat időben és a legnagyobb szakszerűséggel végezték. Gyümölcsösükben köztes terményként uborkát termesztettek. Ebből hatvan mázsát várnak holdanként. Az egyéb zöldségfélék közül a paprika százhusz mázsát, a zöldbab negyven mázsát, a kelkáposzta nyolcvan mázsát adott holdankénti átlagban.

A békéscsaba közűrségi Csorvás község "Uj élet" termelőcsoportja két hold zöldbab termesztésére kötött szerződést. Az elmúlt hónap közepéig abból kerekken hatszáz forint tiszta jövedelmük volt, noha még csak a termény felét szedték le eddig.

Doboz község "Petőfi" termelőcsoportja öntözéses zöldségtermesztésére szerződött öt holdon. Főként paradicsom termesztésében értek el szép sikereket; kétszázötven mázsát holdankénti termésre számítanak. Öntözöttzöldbabjuk is szép termést hozott: hatvan mázsát a holdankénti termésük. /MTI/

Jelentősen csökkent a balesetek száma a Kálvin-tér átrendezésével

i PG/T/Sc FT Ni

A Kálvin-tér - átrendezése előtt - forgalmi szempontból Budapest legnehezebben irányítható tere volt. Az elmúlt év végén átrendezték.

Az átrendezés óta a balesetek száma igen nagy mértékben csökkent. Azelőtt, háromnegyed év alatt villamosok és autobusok huszonhat esetben ütköztek össze más járművekkel. A rendezés után, ugyancsak háromnegyed év alatt csupán hét összeütközés volt, tehát az összeütközések száma majdnem hetvenöt százalékkal csökkent. Baleset a térrendezés előtt kilenc hónap alatt tizenöt, a térrendezés után ugyanennyi idő alatt kilenc esetben történt. A térrendezése előtt háromnegyed év alatt hat esetben történt meg, hogy menetközben valaki kiesett a villamosból, vagy az autóbusból. A térrendezés óta ilyen baleset egyáltalán nem fordult elő. /MTI/ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5 kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 20 perc

Felkészült az őszi idényre és tovább bővíti fiókhálózatát a Ruházati Bolt NV

i Szá /So Bel KM Ni

A Ruházati Bolt NV az első félévben a készruhákból nagy forgalmat bonyolított le. A dolgozók életszínvonalának, igényeinek emelkedését mutatja, hogy az eladott készruhák több, mint hatvan százaléka jobb minőségű, drágább ruha volt.

A Ruházati Bolt NV idejében felkészült az őszi és téli idényre is. Már most is nagy áruraktár áll a vásárló közönség rendelkezésére és bőséges választék van kabátokból és ruhákból is.

A férfiruháknál árcsökkenés is volt tavaly óta: a típus I. férfiruha ára például 288 forintról 283 forintra; a típus II. férfiruha ára pedig 415 forintról 388 forintra csökkent.

A nemzeti vállalat tovább bővíti fiókhálózatát, hogy a város minden részén dolgozók rendelkezésére állhasson. Az Üllői ut 69. szám alatt a napokban nyílt meg a Ruházati Bolt MNDSz fiókja, ahol az elárusító dolgozók mind MNDSz tagok és csak nőiruhát árúsítanak. Szabadságharcos fiókot is létesítettek a Somogyi Béla ut 16. számú házban, ahol a dolgozók mind a Szabadságharcos Szövetség tagjai. Itt csak férfiruhát hoznak forgalomba. A Ruházati Bolt NV a csepeli dolgozók egyre emelkedő igényeinek kielégítésére kibővíti a csepeli áruházat.

Különösen nagy forgalmat ért el az elmúlt félévben a Ruházati Boltnak az a négy fiókja, ahol nérték után is készítenek ültönyöket. /MTI/

Husz nappal az előirt határidő előtt fejezték be a Sztálin hid hidfőjének csatornázását

i PG/PG/So FT Ks

A Sztálin hid mindkét hidfőjénél jelentős csatornázási munka folyik. A lefektetett csövek, között kilencven centiméter átmérőjük is vannak, ezek majd elvezetik azt a tekintélyes vízmennyiséget, amely a hídról egy-egy csőnél lefolyik.

△ husz nappal az előirt határidő előtt fejezték be a kétezer méternyi csatorna lefektetését. /MTI/

△ A csatornázáson dolgozók

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 25 perc

Emelkedő teljesítmények a malomiparban az új normák bevezetése nyomán
i VT/T/So Vid KM Ni

Az új normák és az új alapberek kedvező hatása megmutatkozik a malomiparban is a termelés emelkedésében. A pécsi Türr malomban az új normák bevezetését követően száz százalékos fölé emelkedett a teljesítmény. A "Koreai hét"-en száztíz százalékos átlagteljesítményt értek el, az alkotmány ünnepére pedig száztizenháromszáztizenöt százalékra fokozták teljesítményüket. A siklósi malom dolgozói átlagos előirányzatuknál ötvenegy mázsával termeltek többet naponta az alkotmány ünnepének hetében. A démbovári malomban a rakodó brigád százötvenegy százalékos teljesítményt ért el. Most valamennyi malomban tovább folyik a verseny a termelés további fokozásáért.

Pécsett most szerelik a Dél-lunántul egyik legkorszerűbb malmét. A Náray szerelőbrigád vállalta, hogy tizenötezer munkára helyett nyolcezer munkára alatt elvégzi az összes szerelési munkát. A malom szeptember 17-é helyett már szeptember 13-án üzemképes állapotban lesz. /MTI/

A termelőcsoportok megerősödéséhez döntő módon járult hozzá a munkaegységszámítás bevezetése

i Kö/So Ni

A termelőszövetkezeti csoportok megerősödéséhez, kiváló eredményeik eléréséhez döntő mértékben járult hozzá a munkaegységszámítás bevezetése. Ezzel megszűnt az eddigi helytelen egyenlődsé, az a dolgozók által joggal kifogásolt igazságtalanság, hogy akár jól, akár rosszul dolgozott valamely csoporttag, egyformán részesült a jövedelemből. A munkaegység bevezetése megvalósítja a jövedelemelosztás szocialista elvét, amely megköveteli, hogy a természetbeni és pénzbeli jövedelmet a végzett munka mennyisége és minősége arányában osszák szét a dolgozók között.

A munkaegység a termelőcsoporttagok végzett munkája mennyiségének és minőségének mértékegysége, amely meghatározza, milyen mértékben részesül minden egyes tag a csoport jövedelméből. A munkaegység anyagilag érdekeltté teszi a csoporttagokat a csoport közös gazdaságának fejlesztésében, egyúttal lehetőséget ad arra, hogy a vezetőség állandóan ellenőrizze, milyen mértékben vesznek részt a tagok a csoport közös munkájában.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 " kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 30 perc

/A termelőcsoportok megerősödéséhez ... 1. folyt./ i Kö/So Ni

A munkaegység kiszámítására a földművelésügyi minisztérium előírása szolgál alapul. Ebben az összeállításban szerepelnek a mezőgazdaságban előforduló összes munkafolyamatok. Negyvenhat csoportban sorolja fel a növénytermesztés - kalászosok, kapások, szőlő, gyümölcs, zöldség, stb. termesztés - és az állattenyésztés körében, valamint a csoportok építkezése terén és a belső majori munkák során előforduló több, mint kétezerféle munkaneműt pontosan meghatározva, hogy egy bizonyos munkából egy átlagos munkabírásu csoporttag egy munkanap alatt mennyit tud elvégezni. Ennek elvégzéséért általában egy munkaegység jár. Vannak azonban az átlagosnál nehezebb munkák. Ezeknél nagyobb munkaegységet irnak a csoporttag javára még akkor is, ha csak az általában egy nap alatt elvégezhető munkát végezte el. Könnyebb munkák egy napi átlagának elvégzéséért viszont nem jár egy egész munkaegység.

Igy például ha valaki az acatolást akkora buzátáblán végzi el, amekkorán egy átlagos munkabírásu ember egy nap alatt el tudja végezni a munkát, ezért - minthogy ez könnyebb munka - nem egy egész, hanem csak 0.8 munkaegységet kap. Viszont szántásért, fogasolásért, kapálásért már egy, vagy 1.4 munkaegység jár, aratásnál a kaszás, cséplésnél az etető 1.6 munkaegységet kap. Legnagyobb fokozat az 1.8 munkaegység, mely csak nehéz munkából előírt teljesítmény után jár. Ilyen például a réti széna aratása.

Másként történik az állattartással foglalkoztatott tagok munkaegységének kiszámítása. Az ilyen tag egyrészt az előírt számú állatok gondozásáért minden munkában eltöltött nap után egységesen 0.4 alapmunkaegységet kap. Ezenkívül külön munkaegységet kap a hizási, ellési, stb. eredmények után, úgyhogy egy évben kétszázötven, kétszáznyolcvan munkaegységet is elérhet.

Igen gyakran előfordul, hogy a tagok nemcsak az előírt teljesítményt végzik el, hanem annál többet is. Ilyen esetben a többteljesítménynél arányban több munkaegység jár. Ha például kukoricapárlásban egy napra ötszáz négyszögöl az előírás, amelyért egy munkaegység jár és a csoporttag hétszázötven négyszögölet kapál meg, akkor egy és fél munkaegységet kap. Természetesen, ha a tag az előírt-nál kevesebbet végez, akkor megfelelően kevesebb lesz a munkaegysége is.

A csoport tagjai tagkönyvecskét kapnak és abba a tagok bejegyzik, hogy milyen munkát végeznek. Az elvégzett munkatejesítmény nagyságát, valamint azt, hogy hány munkaegység jár érte, a munkacsoport vezetője írja be a könyvbe. Év végén a csoport összegyűjti a tagok által elért összes munkaegységeket és ennek megfelelően kiszámítja az egy munkaegységre eső jövedelmet. /Tiszta jövedelem összege elosztva a csoporttagok összesített munkaegységeinek számával/ Minden csoporttag az egy munkaegységre eső jövedelem annyiszorosát kapja, ahány munkaegység a könyvbe be van írva. /MII/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

1950 augusztus 23

6 óra 35 perc

8. kiadás

Belföldi hírek

1. PÖ/PE/Hnó FT NI

A Fővárosi Varietó

Alőcsarnoka a múltban olyan szűk volt, hogy a közönség a szűk tektonorok miatt el. Most kibővítik az alőcsarnokot, a színházok pedig korszerű öltözőket kapnak. A Fővárosi Varietó a "Májusfa" című darabbal kezdi évadját.

x x x

A közönségi közlésbevitel után erősen megjavult a néplírói Művariétó és Kis Varietó műsora. Az eddigi alacsony színvonalú műsorok helyett a Magyar Varietó színvonalasabb műsorát mutatják be, névess színházok közreműködésével.

x x x

A Városligeti Liliputi Színház

Tagjai, míg a színház a tőkés vállalkozók kezében volt, jelentősen fizetést kaptak, szállásuk pedig egy zsúfolásig megtelt helyiség volt. A közönségi közlésbevitel óta a Liliputi Színház tagjai is az előírt színházi honoráriumot kapják, hivatásos rendező foglalkozik velük, a tanácsok pedig Vashorvay Ernő, az Állami Operaház tagja tanítja be őket.

/MTI/

A Jövőre Nemzeti Vállalat kirendeltségei

NI § Hnó NI

megkezdik működésüket. Az Állami színházak bérleti díjnyelése már a kirendeltségeken keresztül bonyolódik le. Az üzemi kulturpropagandisták és kulturadminisztrátorok megrendelői ívekért, propagandanyagért, felvilágosításért forduljanak a kirendeltségekhez.

A kirendeltségek a következő helyeken vannak: 1.sz. III., Havasz-utca 3. 163-090, 2. számú II., Széll Kálmán-tér 5. 150-669, 3.számú XI., Hérics Zsigmond körtér 7. 263-263, 4.számú XXII., Rákóczi-ut 87. 344-513, 6.számú XVIII., Testeresóbot, Nagy György utca: I. utca 2. 144-239, 7.számú XIX., Kispeszt, Kossuth Lajos-tér 23. 347-104. 8.számú X., Körösi Csoma-utca 17. 348-189, 9.számú XIV., Erzsébet királyné-ut 41/b. 290-4702, 10.számú Rákosi Mátyás kulturház, 11.számú IV., Újpest, Szent István-tér 5. 492-144, 12.számú VII., Erzsébet-körút 211. 290-033. /MTI/ Budapest., Varsány-utca 3. 269-688, XXI. Csepel

----- 14

A T I B E L F Ö L S I H I R E K

Mi az

195. augusztus 23.

6óra 40 perc

A Keresi Hét tapasztalatait, újításait nyomdaiiparunkban az összesen alkalmazzák.

1 H /Sal/Úró Kim FM M

A Keresi Hét nyomdaiiparunkban is új versenyneként nyitott meg: orszos szer írtókon újítás, megannyi ésszerűsítés, új, jobb munkamódszerek születtek. A nyomdaiipar dolgozói most a hákomizsak tapasztalatai alapján tovább fokozták a verseny lendületét. Felismerik a még meglévő szük keresztmetszeteket és az eddig még kiaknázatlan tartalékokat felszínre hozzák.

A Szikra Nyomdában egy egész munkafolyamatot sikerült megváltoztatni a keresi műszak előtt. A rotációs gép a termelt tankönyveket úgy látta ki, hogy a szokásos egy iv helyett két iv került ki egymás mellé. Az új eljárás a tankönyvek éssz. horvátság munkáját felőre, a fűdőt és az egyéb műveleteket pedig egyháradára csökkentette. Az új módszer az Állami Nyomda és az Athenaeum Nyomda is átvette és ma a tankönyvek gyártásánál sikerrel alkalmazzák.

A Fényes Nyomdában Magyar Nándor hangterelő, a Szovjetunió tapasztalatai alapján új, az eddiginél lényegesen jobb nyomdaiipar készített esernett anyagból. Újításával nemcsak a nyomdai munkák olvasását könnyítette ki, hanem azok előttartamát is megkisebítette. Az új eljárás alapján készített hengerek a legnagyobb melastan is jól használhatók, előttartamuk - teljes utombiztonság mellett - fél óra esikezett. Az újítás előnye még, hogy az új hengereket a régi hengerekkel felhasználásával, különféle vegyszerek használásával gazdaságosabban lehet elkészíteni.

Az Állami Nyomdában szük keresztmetszet vált a présselés. Az ésszerűsítés előtt egy esernett hordta össze az iveket, egy másik felgőző pedig az iveket kiűtötte. Az új ésszerűsítésnél a "Sója" felgőző ésszerűsítette ont a munkát és új munkamódszerekkel új normákat 174 számalókra teljesíti.

A Franklin Nyomdában Magyar Anna és Horváth Józsefné áttértek a három-esernett rendszerre. Amely két géppel dolgoztak, 27-28 esernett ivet tudtak maghájtogatni, most pedig 34-35 esernett iv hájtogatását végezik el. A legteljesítményük 100 számalókra emelkedett. A békeidőszak legjelentősebb újítása, a Linotype matrica-gyártás megindítása. A Linotype matricák készítése a felszabadulás után komoly nehézségekbe ütközött, egészen 1947-ig, amikor az országban ismeretesé vált a leningrádi Linotype gyár matricakészítése. Két évvel később már 100 garmatúra matricát kaptunk a Szovjetunióól, azonban a hangmatricakészítés hiányossága, valamint a hétértipusok sokfélesége szükségessé tette a matricák pótlását. A keresi kísérletok a Keresi Hétben végleges eredményt hoztak, a Keresi Hétben sikerült gyáraszerű módszerrel előállítani megfelelő matricát. A nagyjelentőségű újítás éssz. megteremtésének meghaladja a 100 esernett forintot. /MTE/

MTI BELFÖLDI HÍREK

Elo kiadás

1951. augusztus 23.

6 óra 45 perc

Orosháza termelőcsoportjainak dolgozó parasztsága táviratban köszöntötte Rákosi Mátyást az Alkotmány Ünnepeán.

I. Vid. No./Pr./Únó Ks

Orosházán Alkotmányunk Ünnepeán az öt, régebben alakult termelőcsoportba 70 új család lépett be. Az Ünnepeélyről, melyen az új tagokat felvették, mind a régi, mind az újonnan belépett tagok meleg hangon táviratban köszöntötték Rákosi Mátyást.

! Új csoportokkal és új belépőkkel erősítjük a mezőgazdaság szocialista átalakítását, - írják táviratukban -. Igérjük, hogy az eddigi eredményeinket a Szovjetunió példamutatása nyomán nagy pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével tovább fejlesztjük. Visszatérünk minden ellenünk irányuló támadást, hogy ezzel erősítsük azt a hatalmas békétáborot, melyet a Szovjetunió és a világ dolgozóinak nagy vezetője Sztálin elvtárs vezet". /MTI/

Hetven új tagot vettek fel augusztus 20-án a máriakóvárdi termelőcsoportba.

I. VII. 57/Mt/Únó K1

1949 őszén alakult meg a termelőcsoport Máriakóvárdán. Nagyrészt a község legszegényebb dolgozó parasztjai léptek be akkor, mégis az üzemi pártszervezet irányítása mellett rövidesen legyőzték a nehézségeket. Ma már minden csoporttagnak saját háza van és a fejadagot is valamennyiük számára biztosították. A főlévi elszámolásnál egy munka gységre 25 forint jutott. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy öntözőes konyhakertészetet létesítettek, ami már az idei gazdasági évben 50 ezer forint jövedelmet biztosított a csoportnak. Buzából 11 mássás termést értek el az egyénilleg dolgozók 7-8 mássás eredményével szemben.

Természetes, hogy a község egyénilleg dolgozó parasztjai már a gazdasági év során egyre inkább érdeklődtek a csoport életéért és gondolkodtak azon, hogy ők is csoporttagok legyenek. A nagyszónási "Dózsa" termelőszövetkezet felhívása nyomán a máriakóvárdi csoport tagjai kemény felvilágosító munkába kezdtek. Ennek nyomán 70 dolgozó paraszt lépett be a csoportba. Ezeket a jelentkezőket augusztus 20-án már fel is vették a csoportba és most a régi és új tagok már együtt végzik a felvilágosító munkát, hogy minél több dolgozó parasztot vigyenek rá a boldogulás útjára. /MTI/

R

M E N E L P W I D I H I R E K

11. kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 50 perc

Az Alkotmány Ünnepeire a terménybegyűjtésben lemaradt községek is teljesítették vállalásukat

1. V. J. VE/Mt/Jnó H. Ks

Augusztus 20-án az Alkotmány egy éves évfordulóján a dolgozó parasztek országsszerte fokozottabb terménybeadással és új termelési csoportok alakításával ünnepezték.

Boronya-megyében is nagyobb lendületet vett szombaton és vasárnap a terménybegyűjtés. Minden község teljesíteni akarta augusztus 20-ára vállalt kötelezettségét.

Nagyárpád községben augusztus 20-ig 93 százalékos volt a terménybegyűjtés eredménye, s a községben három család volt, aki még nem teljesítette a termelési csoportok megszervezésének kérdésével. Vasárnap az alkotmány ünnepeán a község terménybegyűjtési eredménye 95 százalékosra ugrott, 16 család pedig 30 taggal megszervezte a termelési csoportot.

Bakonyn 149, Csárdin 130, Szalántán 134, Ném tin pedig 156 szívesen emelkedett a begyűjtési verseny eredménye az alkotmány ünnepeire. Ezek a községek bebizonyították azt, hogy a munkaversenygel milyen eredményeket érhetnek el. Augusztus 20-ára tett teljesítményüket nemcsak teljesítették, hanem túl is teljesítették.

A pécsi járás terménybeadási eredménye augusztus 20-ára 11 százalékkal emelkedett. A járásban eddig a bunn előírányszerint 115, a rosszt 129, árpót 79, a gabét pedig 97 százalékban gyűjtötték be.

Jó munkával készültek a salitai népnevelők is a vasárnapi fokozott terménybegyűjtésre. Meglátogatták a dolgozó parasztokat, s így elérték azt, hogy a község dolgozói augusztus 20-án 1415 kilogram gabonát szállítottak a szövetkezeti terményraktárba.

Az abaligeti körjegyzőség területén ezen a napon 25-26 103-ra ugrott fel a begyűjtési eredmény: 93 mássa gabonát szállítottak be a körjegyzőség területéről augusztus 20-án a dolgozó parasztoktól.

A takarmánygabona beadásában a pécsváradai földművelőszövetkezet halad az élen, és az százalékos eredménnyel. Amíg a Párt és a tömegszervezetek népnevelői nem kezdték meg fővilágítást és agitációs munkájukat, a püspöklaki dolgozó parasztek csupán 51 mássa takarmánygabonát adták be. A népnevelőknek sikerült elérniük azt, hogy a község dolgozói az alkotmány ünnepeire százszázalékosra teljesítsék a takarmánygabona beadását.

H

/Földt. Köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R S K

B 12 kiadás

1950. augusztus 23.

6 óra 55 perc

/Az Alkotmány Ünnepeére.....folyt./ 1 Vid. VB/Mt/Jné Mi Rs

Bács-Kiskun megyében is fokozottabb munkával siettették a terménybeadást a dolgozó parasztek, hogy augusztus 20-át méltón Unnepelethessék. A kiskunhalasi járás erre a napra 108 százalékos teljesítést begyűjtési előirányzatát, míg Rév község 104, Tompa 130, és Jánoshalma 105 százalékos beadással halad az élen.

A járásban minden község gondosan vezeti a terménybegyűjtési versenytáblát, melyen minden esetben feltüntetik a terménybeadásban élenjárók neveit. Így Borotán Almást József hat holdas dolgozó paraszt nevét írták a szépen feldiszitett versenytáblára 1.154 százalékos terménybeadásával, míg Tompán, Cifra János 1.954, Harkakötönyben Tarján József 1.160 és Kiskunhalason Harkai Lajos 2.200 százalékos termény beadásával került az élre és a dícséret-táblára. /MTI/

A szovjet gépek megkönnyítik a komlói bányászok munkáját

Vid. Ho/Mt/Jné MI Ni

A komlói bányászok legközvetlenebbül a termelő munkában érzik, tapasztalják a Szovjetunió segítő kezét, mert a szocializmus országából kapott gépek könnyebbé, eredményesebbé teszik munkájukat.

A komlói altároló előtti pályaudvar építkezésénél, hatalmas földgyaluk tüntetik el a dombot, hogy minél előbb megkezdhessék a pályaudvar építését.

A bányában alkalmazott szovjet gépek nagy könnyebbséget jelentenek a bányászoknak. A hatodik szint 8-as fejtési terepén a szovjet kaparószalagok beállítása óta csaknem kétszeresére emelkedett a dolgozók teljesítménye. Egy másik felbányásznál ugyancsak jól bevált szovjet rakodó és furogépek zökölnek. A rakodó-géppel dolgozó csillások komolyabb fizikai megterhelés nélkül óránként 18-20 csillát is megraknak. Szovjet furogépek is működnek itt. A kiváló gépek magas fordulatszámú lehetősége teszi, hogy kétszer annyi munkát végezzenek el vele, mint a másfajta furogépekkel. /MTI/

R

M T I B É L F Ö L D I H I R S K

1950. augusztus 23.

1950. augusztus 23.

7 óra — perc

A debreceni egyetem hallgatóinak több, mint a fele ösztöndíjat kap.
i. Vid. NG/Mt/Jné FT Ni

A debreceni egyetemen is befejeződtek a felvételi vizsgák. A felvételek ideje alatt eredményes és jó munkát végzett az egyetemi DISz szervezet, amely foglalta a felvételre jelentkező fiatalokat, foglalkozott velük és minden téren lelki-világosítással szolgált számukra. A DISz munkájával kapcsolatban számos új hallgató kijelentette: a DISz segítségében és gondoskodásában a fő feladójuk forduló segítségét és szeretetét látják.

Az MHP és a DISz egyetemi szervezete az új tanév megindulása előtt egyetemi napot rendez, amelyen az egyetem régi és új hallgatói találkoznak, megbeszélik közös tanulmányi problémáikat, és azokat a feladatokat, amelyek a szocializmus építésében az egyetemi hallgatókra várnak.

Be nemcsak gyakorlati útmutatást kapnak az előővisek, hanem anyagi segítséget is tanulmányaik sikeres elvégzéséhez. Az új tanévben a debreceni egyetemen a hallgatóknak több mint fele részeseül ösztöndíjban. Népi demokráciánk ezernek a hallgatóknak havonként 100-325 forintig terjedő ösztöndíjat juttat. /MTI/

Komárom megyében nagy lendülettel folyik a kulturotthonok építése

i. Vid. Ki/Mt/Jné FT Ni

Acateszér községben, ahol állami költségen épült fel a kulturház, a község lakossága társadalmi munkával 21 ezer forint értékben segítette a kulturotthon megépítését.

Hácsa községben 12 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek el a község dolgozói a kulturotthon építésénél.

Bakonyszombathelyen és Réde községben szintén önkéntes felajánlással járulnak hozzá a dolgozók kulturotthonok felépítéséhez. /MTI/

H

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás.

1950. augusztus 23.

7 óra 05 perc

Kötöttáru mintatérmet rendezett be a Hariköt NV

SzA/VT/VT/Jné KM Es

A kiskereskede mi vállalatok árubeszerezésének meg-
gyorsítására és pontos lebonyolítására a Hariköt NV. mintatérmet
rendezett be a fővárosban. Itt a mintadarabok alapján készíthetik
el a vásárlók a rendeléseket. A megrendelt kötött árut a földműves-
szövetkezeteknek már hat órán belül, a többi vállalatoknak pedig
legkésőbb 24 órán belül leszállítják.

A mintatérmet bőséges anyaga bizonyítja, hogy a
Hariköt NV. jól felkészült az ősze és a télre. Gyermek- és női-
ruhák többféle kivitelben és minőségben is bőségesen készülnek.

A tavalyihoz képest a kötöttáruknál jelentős minő-
ségi javulás is tapasztalható, főként a pamutkészítményeknél. A
kötött ruházati cikkek mindenki számára megvásárolható olcsó áron
kerülnek forgalomba, a gyermekruhák 20 százalékkal olcsóbbak, mint
tavaly voltak.

Női kardigánokból az idén több új modellt hoztak for-
galomba. Bőségesen készülnek a dolgozók igényeinek megfelelően mű-
és tisztaselyem kendők, nyakkendők, kalapok. A nyakkendők és kalesz-
kek ára a tavalyihoz viszonyítva most jóval olcsóbb. /MTI/

Szerdán átadják a forgalomnak a KnurrPálné-utca és a Florián-tér
közúti és gyalogjárda utszakaszát.

Szt/Mt/Jné KM -H- Ni

A Fővárosi Utépitési KV dolgozói egy hónappal a ki-
tűzött határidő előtt, szeptember 15-én befejezik a Knurr Pálné-
utca, Florián-tér, Szentendrei-ut rendezési munkáit. Ezen az ut-
szakaszon bonyolítják majd le a Sztálin-hídon átmenő forgalmat
Buda felé. Ahhoz, hogy munkájukat határidő előtt el tudják vége-
zni, nagymértékben hozzájárultak a korai békehéten és azután elért
kiváló eredményeik, valamint az új normák bevezetése, amit e díig
a dolgozók átlagosan hat százalékkal túl teljesítettek.

A Fővárosi Utépitő KV. Knurr Pálné-utcai dolgozói
szerdán átadják a forgalomnak a Knurr Pálné-utca és a Florián-tér
közúti és gyalogjárda utszakaszát. /MTI/ H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 15 kiadás

1950. augusztus 22.

7 óra 10 perc

A munkamódszer átadási mozgalom kiterjesztésével harcolnak a százszázalékos tervszervezésért az Április 4 Gégyár dolgozói.

i 3L/Jné/Jné KM NI

A Koreai Hét tapasztalatai nyomán a szervezési munka továbbfejlesztésével, a tapasztalatcsere és a munkamódszerátadási mozgalom egyre szélesebb körű kiterjesztésével folytatják a versenyt az Április 4. Gégyár dolgozói új normák túlteljesítéséért, a tervszervezés százszázalékos teljesítéséért.

A Koreai Hét kezdetén az Üzem öntvényének dolgozói a mennyiség és minőség fokozására hívták ki a gyár többi műhelyének dolgozóit. A kezdeményezéshez örömmel csatlakozott a gyár minden üzemszeke és hétről-hétre kiváló eredmények születtek. A versenyben az öntőde dolgozói járnak az élen, akik a Koreai Hét/álig százszázalékos üzemi átlagukat e hét elejéig 141 százalékra emelték. /előtti

Abban a műhelyben Szóó Károly sztahanovista kezdeményezése lndítette elő a munkát. A Koreai Hét első napjaiban bemutatta társainak a sztahanovista munkamódszereket, hogy sikeresebben teljesítsék az új normát, ismertette az öntőhomok helyes keverését és az öntvények helyes tisztítási módjait. A magkésztők t is kiiktatta a magkötőpor keverésének helyes arányára. Tanácsait megfogadva a dolgozók nemcsak a mennyiséget, hanem a minőséget is jelentősen növelték. A selejtszámaléket még nem értékelték ki, de máris bizonyos, hogy jóval alatta van a 8 százaléknak. Az új munkamódszerek átadásába az öntőde többi élenjáró dolgozója is bekapcsolódott és ennek eredménye, hogy ma mind többen érnek el 120-140 százalékos teljesítményt. A legjobb eredményt Siha István öntő, sztahanovista érte el az új normák bevezetése óta 183 százalékos teljesítményével.

Az esztergami műhelyben a műszaki vezetőség segítségével számos gépet átalakítottak a gyorsvágás alkalmazására. Ezekben a gépeken ma már vidiával vágják a dolgozók és így az eddigi eredmények sokszorosát tudják elérni.

A kovácsműhelyben ugyancsak gyakorlati példákkal bizonyították be a dolgozók, hogy itt is lehet új munkamódszereket alkalmazni. Vili Károly kalapácsán észszerűsített. Kis változtatással ma már sokkal jobb, gyorsabb munkát végez munkaeszköze. Eredménye máris megmutatkozott, a Koreai Hét során befejezte az évi tervét és most terve minél eredményesebb túlteljesítésen dolgozik.

(Folyt.köv.) R

M T I B E L F Ö L D I H I R S K

B 15 kiadás

1950. augusztus 22.

7 óra 10 perc

A munkamódszer átadási mozgalom kiterjesztésével harcolnak a százszázalékos tervszerűségért az Április 4 Gégyár dolgozói.

i 3L/Jné/Jné KM Ni

A Koreai Hét tapasztalatai nyomán a szervezési munka továbbfejlesztésével, a tapasztalatcsere és a munkamódszerátadási mozgalom egyre szélesebb körű kiterjesztésével folytatják a versenyt az Április 4. Gégyár dolgozói új normák túlteljesítéséért, a tervsz. rüsz. száz. százalék a teljesítéséért.

A Koreai Hét kezdetén az üzem öntvényének dolgozói a mennyiség és minőség fokozására hívták ki a gyár többi műhelyének dolgozóit. A kezdeményezéshez örömmel csatlakozott a gyár minden üzemsze és hétről-hétre kiváló eredmények születnek. A versenyben az öntvénye dolgozói járnak az élen, akik a Koreai Hét/algig száz. százalékos üzemi átlagukat e két elejéig 141 százalékra emelték. /előtti

Ebben a műhelyben Szóó Károly sztahanovista kezdeményezése indította előre a munkát. A Koreai Hét első napjaiban bemutatta társainak a sztahanovista munkamódszereket, hogy sikeresebben teljesítsék az új normát, ismertette az öntvények helyes keverését és az öntvények helyes tisztítási módjait. A magkésztők is kiiktatta a magkötőper keverésének helyes arányára. Tanácsait megfogadva a dolgozók nemcsak a mennyiséget, hanem a minőséget is jelentősen növelték. A selejtszámlákat még nem értékelték ki, de máris bizonyos, hogy jóval alatta van a 8 százaléknak. Az új munkamódszerek átadásába az öntvénye többi élenjáró dolgozója is bekapcsolódott és ennek eredménye, hogy ma mind többen érnek el 120-140 százalékos teljesítményt. A legjobb eredményt Siha István öntő, sztahanovista érte el az új normák bevezetése óta 133 százalékos teljesítményével.

Az esztergami műhelyben a műszaki vezetőség segítségével számos gépet átalakítottak a gyorsvágás alkalmazására. Ezekben a gépeken ma már vidiával vágják a dolgozók és így az eddigi eredmények sokszorosát tudják elérni.

A kovácsműhelyben ugyancsak gyakorlati példákkal bizonyították be a dolgozók, hogy itt is lehet új munkamódszereket alkalmazni. Vili Károly kalapácsán észszerűsített. Kis változtatással ma már sokkal jobb, gyorsabb munkát végez munkaeszköze. Eredménye máris megmutatkozott, a Koreai Hét során befejezte az évi tervét és most terve minél eredményesebb túlteljesítés n dolgozik.

/Folyt.köv./ R

M T I B E I F Ö L D I H I R L E K

316. kiadás.

1950. augusztus 23.

7 óra 15 perc

A munkamódszer átadási mozgalom.....folyt./ i 3L/Jné/Jnó KM Ni

Munkamódszerével azonban nemcsak ő maga ér el jó eredményeket, hanem azt az átképzősöknek, tanulóknak is örömmel átadja. Így a jó munkamódszerek segítségével a Kovácsműhely dolgozóinak átlag teljesítménye az új normával 100 százalékos.

A tapasztalatokere- és munkamódszerátadási mozgalom eredményeképpen egyre több dolgozó kapcsolódik bele az egyéni munkaversenybe. A Kerepai Hát alatt tíz százalékkal emelkedett a hosszú lejáratú versenyversenyzőket közt dolgozók száma. Eddig a dolgozók 75 százaléka közt hosszú lejáratú versenyversenyzőket.

A Művésztaggyár N.V. tervező irradát á litott fel új gyártmányok kísérletezésére.

i 3L/Kt/Jné

FT Ni

A Művésztaggyár N.V. dolgozói látják el gyógyászati eszközökkel a főváros és az ország orthopéd betegeit, rekkantjait. Az 3 lelkes munkájuk nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a rekkantok újból hasznos termelők munkát végezheszenek. A Művésztaggyár N.V. dolgozói eddig kezükkel végezték munkájukat. Most erre törekvésnek, hogy fokozat san áttérjenek a gépesítésre. Az évben tervező irradát állítottak fel új gyártmányok kísérletezésére. Nagy gondot fordítanak az újítómozgalomra. Az újítómozgalom kísérletezésével jelentős mértékben javult az üzemi gyártmányainak minősége. Az eddig nehezebben viselhető fa, bőr és vasanyagból készült művésztagok helyett, sokkal könnyebb, a jobb minőségű olcsóbb művésztag gyártásán kísérletezik a vállalat.

A vidéki betegek könnyebb ellátása érdekében a vállalat új vidéki városban fióktelepet létesít. A miskolci fiók már megkezdte működését s a megye területéről a betegeknek nem kell a fővárosba jönniük, mert a fióktelep ellátja őket gyógyászati eszközökkel. /FTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás.

1950. augusztus 23.

7 óra 20 perc

A minisztériumi békebizottságok felvilágosító és szervező munkát végeznek.

i E/Dr/Jné FT Ni

A minisztériumok békebizottságai jó munkát fejtenek ki a koreai harcosoknak küldendő szeretetsomagakció szervezésében. De nemcsak ebből az akcióból veszik ki részüket, hanem ötletes munkájukkal tevékenyen bekapcsolódnak a problémák megoldásába. Segítségére vannak a Párt népraveelőinek, felvilágosítják a dolgozókat, tisztázzák velük a felmerülő időszaki kérdéseket és megszervezik az egyes akciókat.

A főművelésügyi minisztériumban 13 békebizottság látja el ezt a feladatot. A békebizottságok választott ak háromtagú irányító szervezet is. Ez az úgynevezett csucsbizottság hívja össze szükség esetén a békebizottságok tagjait, hogy azok egységesen jó munkát végezzenek. Minden békebizottsági tag részt vesz reggelenként a Szabad Nép körön és ott ismerteti a béke ügyével foglalkozó cikkeket. A földművelésügyi minisztérium minden folyósóján van faliújság. Ezek mindegyikén megtalálható egy-egy cikk, amely a koreai harcosok győzelmeit kommentálja, vagy az imperialista kormányok békoellenes intézkedéseit bélyegezi meg. Az öntözési főosztály békebizottságai kirándulást szerveztek a Szunyog-szigetre, ahol a béke megvédésére lelkesítő és a koreai nép győzelmeivel foglalkozó műsorszámokat adott elő a minisztérium kulturárgárdája. Nagy tetszéssel fogadták a dolgozók a "Béke és Szabadság" című lapot. A békebizottságok már egész sor megrendelést gyűjtöttek a következő hónapra.

Most a koreai harcosoknak küldendő szeretetsomagakció sikere érdekében egyéni agitációt fejtenek ki. Már eddig is szép eredményeket értek el, mert a dolgozók nagy százaléka jelentette be csatlakozását a Magyar Textilipar "Koreai" ifjúsági női brigádjának kezdeményezéséhez.

A Népművelési Minisztérium békebizottságai önkéntes véradási akcióra mozgósították a dolgozókat. Röpgyűléseket rendeznek az egyes főosztályokon. Itt a békebizottságok egyik tagja ismerteti a koreai szabadságharcosok legújabb győzelmeit. A koreai hadsereg által elfoglalt területek határait hatalmas térképen tüntetik fel. Apró zászlócskák jelzik mindennap az újabb és újabb győzelmeiket, amelyeket a szabadságért hősiességgel harcoló koreai katonák nap mint nap elérnek. A zászlócskák előbbrevitele is az egyik békebizottsági tag feladata. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950 augusztus 23

10 óra 30 perc

Hazaérkeztek Lengyelországból a magyar uttorók

Z/Sz1 VÁ 37 Ks

A magyar uttorók csapata kedden este a nemzet-
rendszerű gyorsvonattal megérkezett Budapestre Lengyelországi
táborozásából. A huszonöt uttorót a Nyugati pályaudvaron az
Uttörő-mozgalom képviselői és vörös nyakkendőes pajtasik fogad-
ták. Az uttorók kiúton érezték magukat a baráti Lengyelországban
lengyel pajtasik között, akikkel sok kirándulást tettek a len-
gyel Kárpátokba és városokba. //TI/

A Vegyipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének táltakozó távirata
az ENSZ-hez

§ VÁ 37 Ks

"Egyesült Nemzetek Szövetsége Biztonsági Tan-
ácsa Elnökének, Lake - Success.

A Vegyipari és Rekonsztruktív Dolgozók Szak-
szervezet Nemzetközi Szövetségébe tömörült vegyipari, gyógy-
szeripari, papír- és kartonipari, üveg- és kerámiaipari, műrossz-
és műanyagipari dolgozók millióinak nevében a Vegyipari Szakszer-
vezetek Nemzetközi Szövetségének vezetősége felháborodással til-
takozik az USA koreai beavatkozása ellen.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának
felrugasát jelenti az a tény, hogy az USA hazug ürüggyel és va-
zallus államaira gyakorolt nyomással kisajátította az Egyesült
Nemzetek Szervezetének zászlaját, nyílt rablőháborút kezdett a
koreai nép ellen; hogy megfoszsa szabadságától és koreát az USA
gyarmatává válogatja.

A városok és falvak embertelen bombázása, a békés
lakosság tömeges meggyilkolása, a foglyok embertelen kínzása mély-
séges felháborodással töltik el az egész világ dolgozóit.

Minden vegyipari és rekonsztruktív dolgozó har-
cos békeakarátát fejezi ki azzal a követeléssel, hogy az ENSZ
Biztonsági Tanácsa ítélje el az USA koreai agresszióját, vesse
latba minden erejét azért, hogy véget vessen az imperialista
rablőháborúnak, akadályozza meg a városok és falvak elpusztí-
tását, a békés lakosság kiirtását.

A Biztonsági Tanács szólítsa fel az Egyesült Ál-
lamokat, hogy szüntessék be a koreai népi elleni támadását és had-
seregét vonják ki Korea területéről.

A Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége
Bozsóki Ferenc
titkár

Eugenio Guidi
elnök

TL

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 18. kiadás

1950 augusztus 23

11 óra 20 perc

A DISZ "Felszabadulás" pályázat ünnepélyes díjkiosztása

DISZ & Tom Vá 37 FT Ks

A DISZ "Felszabadulás" irodalmi tehetségkutató pályázatának díjkiosztása augusztus 24.-én, esütörtökön este hat órakor lesz a Művészeti Szövetség Házában /Budapest, VII., Kertész-utca 36. II./.

Az ünnepélyes eredményhirdetésen Rácz Tamás, a DISZ Központi Vezetőségének tagja adja át a pályázat győztesének a díjakat. Az ünnepség n. beszédet mond: Nemes Dzsó, a népművelési minisztérium politikai csoportfőnöke és Földiák János, a Magyar Írók Szövetsége lektorátusának vezetője. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége az ünnepi díjkiosztásra a "Felszabadulás" pályázat valamennyi résztvevőjét az uton is meghívja. /MTI/

Megjelent a SzOT szeptemberi műsorfüzete

SzOT & Tom Vá 37 FT Ks

Megjelent a SzOT szeptemberi műsorfüzete, amely komoly segítségét jelent az üzemi kultúracsoporthoz anyagellátása terén. Könnyen előadható jelenetek, versek, esztétikák, vállalkozások, mozgalmi és népdalok találhatók a műsorfüzetben.

A füzeteket az üzemi kultúrfelelősök 6.50 forintért, az üzemeken 6.00 forintért ellenében a szakszervezeteknél lehet megvásárolni.

Augusztus 24.-én, esütörtökön délután hat órakor az Almássy-tér 2. szám alatt a műsorfüzet anyagából munka-műsor-bemutatót rendeznek a szakszervezeti és nagyüzemi kultúrfelelősök részére. A bemutatóra meghívják a jelenetek és versek íróit, és megvitatják az előadott színdarabokat. /MTI/

A budapesti Nagyvásártéren

Bp & Vá/Vá 37 Ks

fontosabb árucikkeknek árjegyében ködöt a burgonya /nagy/ ára változott: kgja 0.92 forint.

x

A vásárcsarnokok és nyílt piacok

kicsinybeni árainak jegyzésében ugyancsak a burgonya /nagy/ ára változott: 1.00 forint kilogrammonként. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1950 augusztus 23

13 óra 25 perc

Kiosztották az 8 éves terv kölcsönkötvényeit

2. OTP-S1 Sz1 VÁ 37 Ks

Amilyen nagy lelkesedéssel folyt le múlt év őszén az 8 éves tervkölesön jegyzése, ugyanolyan örömmel vették át a dolgozók kifizetett kötvényeiket. Csaknem kivétel nélkül eljutott az OTP két zsufolásig tartó páncéltárméből minden kötvény a tulajdonosához.

Már július 15.-én megkezdte az Országos Takarékpénztár a vidéki tételek szétszétosztását. A Posta hat külön autójáratot állított be egyenként 30 /harminc/ mázsa tervkötvény szállítására. Ezen a napon 100 /száznyolcvan/ mázsa kölcsönkötvényt kaptak meg a vidéki központok.

A munka legjáva az augusztus 4.-étől 15.-éig terjedő időszakra esett. Az OTP tervkölesönosztály 100 /száznyolcvan/ és a főpénztár száz dolgozója körülbelül 14,000 /tizennégyezer/ vállalatnak és intézménynek osztotta szét és küldte ki postán a leplombált csomagokat. A tervkölesön-megbizottak által kicisztott kötvényeket - néhány olyan vállalat kivételével, amely elhanyagolta a tervkölesönkötvény átvételével kapcsolatos teendőket - mindenütt átvették már. Ezek a vállalatok annál inkább igyekeznek pótolni a mulasztást, mert népköztársaságunk kormánya az előre bejelentett időben, sőt korábban kezdi meg a tervkölesön visszafizetését. /MTI/

A dolgozó parasztek örömmel vásárolnak a földművesszövetkezetek boltjaiban

Szn/Sz1 SZÖVOSz VÁ 37 M1 Ks

A földművesszövetkezetek mindinkább arra törekednek, hogy a dolgozó parasztság minden igényét kielégíthesse a szövetkezeti boltjaiban és ne kelljen a minőségi áruért a városba menni.

Ezek a boltok mind nagyobb teret hódítanak a községek kereskedelmi életében. Esetleg a forgalom 65 /kilenevenöt/ százalékat a szövetkezeti boltok bonyolítják le. A forgalom visszatükrözi a dolgozó parasztság egyre fokozódó igényeit. Különösen most, a terménybegyűjtés sikeres teljesítése után nagyon sokan vásárolnak jó minőségű gyapjuszövetet, kötött és selyem-árúkat, rádiót, kártyát.

Máriakálnók földművesszövetkezetek is szép, nagy, árúházaszerű boltja van. Örömmel járnak ide vásárolni a dolgozó parasztek.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

321. kiadás

1950 augusztus 23

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Vá Vá 37 Ks

A Meteorológiai Intézet jelentéje augusztus 23.-án, szombán 12 órakor:

A lezálló légáramlás Közép-Európában még erősebbi halását, de középpontja fokozatosan keletre tolódik el. Emiatt a Spanyolországon át előnyomuló meleg, szubtrópusi légvillám egyre mélyebben tör be a szárazföldre. A hőmérséklet tegnap Franciaországban helyenkint meghaladta a 35, Spanyolországban pedig a 40 fokot is.

Hazánkban kedden folytatódott a csendes, száraz, meleg idő. A hőmérséklet ország egészén 23-30, sőt Kaposváron 31 fokra emelkedett, éjszaka pedig általában 11-13 fokra süllyedt. Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal, a légnedvesség napi középértéke 5,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnedvesség 765 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél. Kiseb felhőfelvonulások, valószínűleg még köd nélkül. A meleg idő tovább tart. /MTI/

A dolgozó parasztok örömmel vásárolnak... /folytatás/

Szn/Szl SzÖVÖSz Vá 37 Mi Ks

- Örülök, hogy falunkban ilyen szép szöveti bolt van - mondja Szász István dolgozó paraszt. Bárki is, mindent megkapok a mi boltunkban. Ugy érzem magam itt, mint egy városi áruházban.

Alap közösségben is nagy az áruforgalom a minőségi, sőt a műszaki cikkekben is. A múlt héten például öt négyként, két villanyvasalót és egy villanyrészt adtak el. Nagy a kereslet a minőségi textiláruban is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 23

13 óra 35 perc

Vízállásjelentés

& 74 VÁ 37 Ks

Az Országos Vízjelzőszolgálat jelenti:

A Duna alacsony vízállással Esztergom-Dunapentele között árad, más hol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19.5, Budapestnél 20.9, Mohácsnál 21.5 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 303 cm 26 %, Aschach 205 cm 24 %, Linz 217 cm 22 %, Struden 276 cm 21 %, Krems 261 cm 21 %, Bécs 235 cm 25 %, Pozsony 205 cm 26 %, Oroszvár 267 cm 29 %, Dunapentele 347 cm 36 %, Gönyű 220 cm 31 %, Komárom 227 cm 28 %, Esztergom 204 cm 26 %, Budapest 249 cm 25 %, Dunapentele 210 cm 26 %, Dunaföldvár 153 cm 25 %, Paks 212 cm 23 %, Baja 261 cm 21 %, Mohács 291 cm 22 %, Bezán 128 cm 21 %, Apatin 174 cm 23 %, Gombos 170 cm 22 %, Ujvidék 135 cm 24 %, Zimony 1336.5/

Gázlómélység a magyar Dunán: 2.6/km-nél 23 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 88 cm 2 %, Győr-nél 200 cm 22 %, - A Dráva Barcsnál 119 cm 27 %, Drávaszabolcs-nál 120 cm 24 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Vásárosnamény-Tiszafüred között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecs-nél 20.5, Tokajnál 21, Szolnoknál 23, Szegednél 24.3 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 76 cm 8 %, Vásárosnamény minus 132 cm 7 %, Tokaj minus 106 cm 7 %, Tiszafüred minus 139 cm 7 %, Szolnok minus 164 cm 7 %, Csongrád minus 255 cm 7 %, Szeged minus 166 cm 7 %, Tittel 87 cm 23 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 18 dm, 250.5 km-nél 22 dm, 247.5 km-nél 19 dm, 245.5-246 km-nél 19 dm, 244.4-245.4 km-nél 16 dm, 242.5 km-nél 20 dm, 237 km-nél 16 dm, 233.2 km-nél 14.5 dm, 230-231 km-nél 19 dm, 219-220 km-nél 13.6 dm, 207-208 km-nél 15.5 dm, 193.5 km-nél 21.5 dm, 175.5 km-nél 22.5 dm.

A Szamos Csenger-nél minus 56 cm 6 % - A Bodrog Sárospatak-nál 65 cm 10 % - A Sajó Bánrévénél 14 cm 7 % - A Hernád Hidasnémetinél minus 10 cm 6 % - A Berettyó Berettyó-ujfalunál minus 146 cm 0 % - A Körösök Körös szakáljánál minus 60 cm 6 %, Békésnél 7 cm 15 %, Gyománál 252 cm 40 % - Maros Makónál minus 40 cm 3 %.

A Balaton Siófok-nál 44 cm 24 %. Vízhőfok 23:

A Velencei tó Agárd-nál 79 cm. Vízhőfok 18.5:

Várható vízállás holnap Budapestnél 249 cm.

TL

/MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 augusztus 23

14 óra 15 perc

Leghamarabb adunk fehér kenyeret a mi igazi szövetségeseinknek, az ipari munkásságnak - mondják a legjobb baranyamegyei termelőszövetkezet dolgozó parasztjai

1 Vid No/Szl Vá 37 Ml Ks

A dunaszekesői "Patófi" termelőszövetkezet 26 /huszonhat/ csaláji 46 /negyvenkilenc/ taggal kezdte meg a munkát 320 /háromszázhuszonkilenc/ holdon. Az ősszel még csak egy pár lovuk volt. A gépállomáshoz fordultak és a traktoristák igen kiváló munkát végeztek. A vetés alá 15-16 /tizenöt-tizenhat/ centiméteres kaverőszántást adtak. Mélyebbre még nem lehetett, mert a korábbi évek segély szántása után sok vad földet hozott volna fel az ake. Szuperfoszfátot és péti sóz kapott a föld. Még is fizetett érte, a búzatáblákon az átlagt termés tizenhárom mázsa felett volt. A rozs átlaga 14.5 /tizennégy és fél/, az árpá 19.1 /tizenkilenc egész egy tized/ mázsa lett.

A meggyezett kibontakozó tavaszi munkaversenyben a "Patófi" termelőszövetkezet volt a kezdeményező. A indította el a munkaverseny a megye összes termelőcsoportjai között. "Dolgozzunk szorgalmasan, hogy idejében elvégezzük a magunkét és segíteni tudjunk a többieknek is." - mondták a tagok versenykihívásukban.

A tavaszi munkát jól megszervezték és az aratást határidő előtt végezték el. Kiszolgálták a "Ságvári" csoportot is az aratásban és elmentek segíteni Porkoláb Imre kisparaszt-nak is, akinek fia a tisztiskolán tanul. A növényápolási munkákban is jól szervezett munkaverseny folyt. Három növénytermelő munkacsoport állt versenyben. A "Patófi" csapat állandóan 150 /százötven/ százalék felett dolgozott, a "Táncsics" munkacsoport volt a más odik és a "Vörös Csillag" munkacsoport harmadikként állt a versenyben.

"Leghamarabb adunk fehér kenyeret a mi igazi szövetségeseinknek, segítőknek, az ipari munkásságnak. A fejadagon és a vetőmagon kívül minden szem féléslagos gabonánkat a cséplőgéptől szállítottuk a szövetkezetbe" - mondták a szövetkezet dolgozói. - Hét vagon körül volt a gabona, amit a földművelőszövetkezet raktárába vittek. Kukoricájuk, cukorrépájuk, ricínusuk szakszerűen megművelt tábláikon a környék dísz.

Kékes Bálint, a szövetkezet elnöke bizkén mondja el jövő terveiket és eredményeiket. "Fiaztató és hizlaldát építettünk saját erőnkkel - mondja -. Husz anyakocánk van már hatvanöt kismalaccal. A napokban kezdük meg az új tehénistálló építését. A silót is most építjük.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 23

14 óra 20 perc

Laghamarabb adtunk fehér kenyert... /folytatás/

i Vid No/Szl VÁ 37 M1 Ks

Egy hónap múlva villanyunk lesz a pusztai tanya központunkban, ahová motorhajtású gépeket, darálókat, szivattyukat fogunk beszerezni hamarosan.

A szövetséget fejlődését látja a község dolgozó parasztsága. A szövetséget augusztus 20. után is több család kérte felvételét. /MTI/

Vándorzászlóval tüntették ki a mezőgazdasági munkákban élenjáró községeket, termelőcsoportokat és gépállomásokat Győr-megyében

Vid % MF/m VÁ 37 M1 Ks

G y ő r , augusztus 23.

Az alkotmány ünnepét a péri termelőcsoportban különösen emlékeztetéssel tették, hogy ezen a napon kapták meg a dolgozók a vándorzászlót eddigi jó munkájuk elismeréséért. Ebből az alkalemből vették fel az új tagokat is a csoportba.

Az új belépők közül Rumi Géza elmondotta, hogy a csoport munkája meggyőzte arról, hogy a kulákok és a klerikális reakció gyalázatosan hazudik, mikor a csoportok ellen lázít.

A péri termelőszövetkezeti csoport 13 /tizen-nyolc/ új taggal gyarapodott.

A páli termelőcsoportba tíz tagot vettek fel ünnepélyes keretek között. A felavatás ünnepélyen minden új belépőnek átadták a Magyar Tanács díszes emléklapját, amelyet azok a dolgozó parasztok kaptak, akik a megyében az alkotmány ünnepén léptek a közös gazdálkodás útjára.

A tenyői termelőszövetkezeti csoportba Morvai Gyulánéval együtt nyolc új tag kérte felvételét. Morvai Gyuláné nemrégén tért haza a Szovjetunióból, ahol a magyar parasztküldöttséggel járt tanulmányúton. "Láttam, hogy a kolhoz-parasztek milyen gondtalanul élnek, ezért kértam most felvétellemet" - mondomta Morvainé.

Az alkotmány ünnepén tíz új termelőcsoport alakult a megyében. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 augusztus 23

14 óra 50 perc

Szabolcs-Szatmár megye vállalta, hogy a kukorica szállítási szerződés előirányzatát szeptember 30.-áig 110 /száztíz/ százalékban teljesíti

Szn/Szl SZÖVOSZ VÁ 37 M1 Ks

Augusztus 19.-én, szombaton az országban öt helyen - Budapesten, Miskolcon, Kaposváron, Győrött és Szolnokon - tájértekezletet tartott a Szövetkezetek Országos Szövetsége. Az értekezletre tizenkilenc megyéből jöttek össze a megyei / 60 -központok munkatársai, hogy a terménybegyűjtés terén végzett munkát kiértékeljék s a soron következő feladatokat megtárgyalják. /SZÖVOSZ-

A szolnoki megyei SZÖVOSZ-központ dolgozói versenyre hívták ki a SZÖVOSZ többi megyei szervezetét abban, melyik végzi el gyorsabban és jobban a kukorica-szállítási szerződések kötésével és az áruforgalmi terv második félévi előirányzatának teljesítésével kapcsolatos munkákat. Vállalták, hogy a kukoricamennyiségre előirányzott szállítási szerződést határidőre megkötik, valamint az áruforgalmi terv második félévi előirányzatát 110 /száztíz/ százalékra teljesítik.

A kaposvári tájértekezleten résztvevő Zala, Tolna, Baranya és Somogy megyék SZÖVOSZ-dolgozói örömmel csatlakoztak a kihíváshoz. A somogy megyei központ a szolnoki versenyfeltétel mellett Zala megyét párosversenyre hívta ki. A tolnamegyei központ Baranya megyét, a kukorica-szállítási szerződések 105 /százöt/ százalékos teljesítésében, a második félévi terv 120 /százhusz/ százalékos teljesítésében hívta ki párosversenyre.

A borsodmegyei tájértekezlet résztvevői is csatlakoztak a versenyhez. Vállalták, hogy a kukoricaszállítási szerződések előirányzatát Heves és Borsod megyében száz százalékban, Szabolcs-Szatmár megyében száztíz százalékban határidőre lekötik. A második félévi áruforgalmi tervüket Szabolcs és Heves megyében 110 /száztíz/, Borsod-megyében 120 /százhusz/ százalékra teljesítik. /MTI/ TL

Az alkotmány napját dolgozó parasztságunk tömeges csoportbelepésekkel és új termelőcsoportok alakításával ünnepelte

• Vid No/Mt/Vá 37 Mi Ks

A termelőszövetkezeti csoportok jó eredményei nyomán az egyénilleg dolgozó parasztság tömegesen jelentkezett a termelőcsoportokba és alakítottak új csoportokat. Az alkotmány első éves évfordulóján.

Hajdu-Bihar megyében a csoportok fejlesztése terén a legjobb eredményt a püspökladányi járás mutatta fel, ahol az alkotmány napján 340 /háromszáznegyvennyolc/ dolgozó paraszt lépett be a termelőcsoportokba. A járásban különösen jó munkát végzett a nádudvari "Dózsa" termelőcsoport, ahol a jó eredmények láttán eddig ötven nádudvari dolgozó paraszt határozta el, hogy közösen műveli meg földjét. A terménybegyűjtésben elenyező Földes község "Dózsa" termelőcsoportja is jó eredményt ért el, az alkotmány napján 27 /huszonhét/ dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba.

Csongrád megyében a szegedi járás községeiben 482 /négy száznyolcvankét/ család 650 /hat százötvenkilenc/ fővel, 1473 /ezernégy százhetvenhárom/ hold területtel kérte felvételét a termelőszövetkezeti csoportokba. Az új belépőket az alkotmány ünnepén vették fel a csoportokba ünnepélyes keretek között. Szeged városban új termelőszövetkezeti csoport alakult augusztus 20.-án. Az új termelőcsoport a "Vörös rózsák" nevet kapta, taglétszáma 25 /huszonöt/ család harminc fővel. A csoport 118 /száz tizennyolc/ hold földön gazdálkodik, ebből harminc hold gyümölcsös és fűszernövényes.

Komárom megyében az alkotmány napján hat új termelőszövetkezeti csoport alakult. Bajna községben tizenhárom család 44 /negyvennégy/ holddal, Sárissáp községben öt család 62 /hatvankét/ holddal, Máriahalom községben tizenhat család 120 /százhusz/ holddal, Szőny községben tizenöt család 134 /százharmincnégy/ holddal, Császár községben 22 család 79 /hetvenkilenc/ holddal, Ászár községben 17 /tizenhét/ család 57 /ötvenhét/ holddal és Esztergombán 28 /huszonnyolc/ család 224 /kétszázhuszennégy/ hold földdel alakította meg az új termelőszövetkezeti csoportot.

Fejér megyében Mezőszentgyörgyön az alkotmány ünnepén tizenhat dolgozó paraszt alakította meg az "Alkotmány" termelőcsoportot. A sárszentmiklósi "Aranykálász" termelőcsoport dolgozó parasztjai augusztus 20.-án 44 /negyvennégy/ dolgozó paraszttársakkal egyesültek a közös gazdálkodásra. A csoportot ma már 83 /nyolcvanhárom/ tagból áll.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 augusztus 23

15 óra 35 perc

Az alkotmány napját dolgozó parasztságunk... /folytatás/

8 Vid No/Mt Vá 37 M₁ K_s

Baranya megyében az egyházasharaszti dolgozó parasztek közül újabb 55 /ötvenöt/ egyéni gazdálkodó lépett a közös gazdálkodás útjára. Alsószentmártonban ünnepélyesen tartották meg a termelőcsoport alakuló gyűlését. Az új termelőcsoport tizenkilenc családból áll, amelyek 272 /kétszázhetvenkét/ holdon kezdték meg a térséggazdálkodást. Az új csoporttagok lelkes hozzájárulásokban tettek ígéretet, hogy gazdálkodásukkal példát mutatnak a környék dolgozó parasztságának. Drávaszabolcsban az újonnan alakult termelőcsoport 69 /hatvankilenc/ családdal kezdte meg a munkát az alkotmány ünnepe után. Példaképei akartak lenni a környék egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjainak. A gerényesi termelőcsoport tagjai az egyénileg dolgozó parasztokkal közösen ünnepelték az alkotmány napját. Ugyancsak az alkotmány napján Babarcen hat új tagot vettek fel a termelőcsoportba, a magyar-sarlósi csoport szintén hat új taggal gyarapodott.

Csányeszró községben augusztus 20.-án az "Új március" termelőszövetkezeti csoportban 72 /hetvenkét/ család 170 /százhetven/ tagja kapta meg a közös gazdálkodás útját jelentő csoporttagsági könyveket. /MTI/

A kenyérgabonabeadás túlteljesítésért versenyeznek a jó eredményt elért községek

8 Vid & T/Rné Vá 37 M₁ K_s

Fejér megyében augusztus 20.-áig kenyérgabonából 4694 /négyezerhatszázkilencvennégy/ vagon volt a begyűjtési előirányzat; ebből 4679 /négyezerhatszázhetvenkilenc/ vagon adtak be, a teljesítés 99,6 /kilencvenkilenc egész hat tized/ százalék. Takarmánygabonából az előírás 576 /ötszázhetvenhat/ vagon volt, ebből 398 /háromszázkilencvennyolc/ vagon gyűlt össze, tehát 69 /hatvankilenc/ százaléknál tartottak az alkotmány napján. Az összes gabonabegyűjtési teljesítés A, B és C vételi jegyre augusztus 20.-án 5077 /ötszázhetvenhét/ vagon, tehát 96,3 /kilencvenhat egész három tized/ százalék. A megye egy-két napon belül száz százalékra teljesíti kötelezettségét.

Veszprém megyében a pápai járás dolgozó parasztsága a terménybegyűjtési verseny megindulásakor vállalta, hogy a terménybeadási kötelezettségét száz százalékra teljesíti augusztus 20.-áig.

/Folyt. köv./ R

Akenyér-gabonabeadás teljesítéséért... /1. folytatás/

3 Vid & T/Rné Vá 37 Ml Ks

Nagy lendülettel indult meg a verseny szervezése, a járás valamennyi községe csatlakozott Mindszent, Szegvár és Zalavár versenybíráskodásához és a szomszédos községek mind páros versenybe léptek egymással a vállalkás teljesítése érdekében.

A dolgozó parasztok példamutatása és a jó felvilágosító munka eredményeként már a járás tanács megalakulásakor túlhaladták a száz százalékos és alkotmányunk egyéves évfordulójára 109 /százkilenc/ százalékra emelkedett az eredményük. Ezzel továbbra is tartják a megyei járások közötti versenyben az első helyet. A legjobb eredményt Biharkút érte el 190 /százkilencven/ százalékkal. Marcalgergely és Pápanyögér 162 /százhatvan két/, Pápadereske 151 /százötvenegy/, Nagydém pedig 142 /száznegyven két/ százaléknál tart. A jó eredmények elérésében nagy eredményük van a beadási kötelezettségüket teljesítő dolgozó parasztnak.

Dolgozó parasztnak jó munkájának eredményét minden községben feldisznított versenytáblák hirdetik. S a járási pártbizottság a terménybegyűjtésben élenjáró községek - Mihályháza, Gacse és Pápanyögér - dolgozó parasztszájához alkotmányunk egyéves évfordulójának ünnepére Pápáról kulturgárdát küldött s az üzemi dolgozók színes műsorral kedveskedtek a terménybegyűjtésben élenjáróknak.

Pápa város 120 /százhusz/ százaléknál tart a terménybegyűjtésben s mind a város, mind a járás dolgozó parasztszáj tovább folytatják a harcot a jó eredmények fokozásáért, mert tudják, hogy a terménybegyűjtés gyors végrehajtása egész dolgozó népünk számára biztosítja a jövő évi kenyeret.

Dorog község dolgozó parasztszája alkotmányunk ünnepére kenyérgabonából 152 /százötven két/ százalékra teljesítette begyűjtési tervét. A, B, és C vételi jogra az előirányzott 328 /kétszázhuszonnyolc/ mázsa kenyérgabonával szemben 346 /háromszáznegyvenhat/ mázsát gyűjtöttek össze. Takarmánygabonából azonban a 110 /száztíz/ mázsás tervvel szemben csak 49 /negyvenkilenc/ mázsát adták be augusztus 20.-áig. Az üszes gabonaművelés vonatkozásban A, B és C vételi jogra a 365 /háromszázhatvanöt/ mázsás begyűjtési tervet 29 /huszonkilenc/ mázsával teljesítették túl.

Dorogon a szövetségi csoport tagjai járnak elől a terménybeadásban. Első helyen áll Tóth László 603 /hatszázhárom/, második Gráfol István 595 /ötszázkilencvenöt/, harmadik pedig Waldinger György 504 /ötszáznegy/ százalékkal.

/Folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 augusztus 23

16 óra 10 perc

A kenyérgabonabszadás túlteljesítéséért... /2. folytatás/

B Vid & T/Rné VÁ 37 M1 Ks

Győr-Sopron megyében igen jó eredményt mutat fel Dunakiliti község, amelynek dolgozó parasztsága eddig 163 /százhatvannyolc/ százalékra teljesítette a begyűjtést és a vételi jegyre is 152 /százötvenkét/ százalékos teljesítést mutat fel. Pázmándhegy 174 /százhetvennégy/, Nagybajcs 158 /százötvennyolc/, Fertőboz 154 /százötvennégy/, Győrság 141 /száznegyvenegy/, Sényfősziget 117 /száztizenhét/ százalékra teljesítette a begyűjtési tervet. /MTI/

Észszerűsítésekkel teljesítik túl az új normát a Láng-gyárban

D1/Dr VÁ 37 Gp

A Láng-gyár bejáratánál színes, szépen dekorált tábla fogadja a belépőt. Ez a versenytábla, amelyen a legjobb Láng-gyári dolgozók nevét és eredményeit tünteti fel a propaganda-bizottság. A táblán most az új normák bevezetését követő első hét legjobb teljesítőinek neve rajzolódik ki szép hosszakás betűkkel. A nevek mellett a számok az élenjáró példamutató munkások teljesítményszázalékát mutatják. Műhelyenként vannak felsorolva azok, akik már az első héten jelentősen túlszárnyalták az új, a jó normát.

Az öntödében - mutatja a versenytábla - Kulcsik István ért el jó eredményt. Heti teljesítménye az új norma alapján 101 /száznegyvenegy/ százalék, elérni nem volt könnyű dolog. Kulcsik István nagyszályu szelopházak ledöntésén teljesítette túl az új normát. A szelopházak munkaidőjét a normarendezéskor 42 /negyvenkét/ órától 27 /huszonhét/ órára vették vissza. A kiváló öntő hozzájárult az új norma túlteljesítése előkészítéséhez. IgyMüllerKároly magkészítővel megbeszélte, milyen mag is kellene a szelopházak ledöntéséhez. A megbeszélés eredményeképpen Müller olyan magot adott, amelynek pontos méretei a beállítás munkaidőjét felére csökkentették. A technika fejlődésével lépést tartó szak-tudás is Kulcsik István segítségére volt.

A 7-es kisesztergaműhelyt Sütő Árpád képviseli az eredmény-táblán. Ő az új normával 150-160 /százötven-százhatvan/ százalékos teljesítést ért el. Mint alapszervi propagandista - mondja - kötelességének érzi, hogy kommunista példamutatással jól megállja helyét a munkában. Mag is nézik, hogyan dolgozik, ő pedig szívesen átadja tapasztalatait munkatársainak. Megmutatja, hogyan, milyen fogásokkal dolgozik. /Folyt. köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 23

16 óra 15 perc

Észszerűsítésekkel teljesítik tul... /folytatás/

DI/Dr Vá 37 Gp

A lokomobil-szelepeket, amelyeknek idjén harminc percről tizenhat percre vették vissza, három befogás helyett egy befogással munkálja meg. A fordulatszámot 400-ról /négy száz/ 530-ra /öt száznyolcvanra/ emelte fel és nagyobb előtolásokkal dolgozik. Munkamódszerével selejt nélkül immár a 94. szelapet munkálja meg.

Kádár Árpád furós is a legjobbak között van. Hardmas gépben éppen egy két méter átmérőjű dob forog. Ebbe a dobba 165 /százhatvanöt/ nyolc-milliméteres lyukat kell furia. A lyukakba mondatot is vág. Az erre a munkára megadott huszóra a normarendezés után tíz órára csökkent. Kádár Árpád, aki már a második dobot fogta be a gépte, öt óra alatt végzett az elsővel. Eredménye nem beszerkányság, egyszerű észszerűsítés eredménye. A normarendezés előtt a lyukakat vízszintes sorba furták bele a dobba. Az ötletes furós más módszerrel látott munkához. Nem vízszintes sorokban furtja a lyukakat, hanem körbe, egymás alá. /MTI/

A SZÖVCSz gépeket, vetőmagokat ajándékoz az olasz dolgozó parasztságnak

NM & Tom Vá 37 MI Ks

A Szövetkezetek Országos Szövetsége elhatározta, hogy az Olasz Szövetkezetek Nemzeti Szövetségén keresztül két traktort, tizenkét cséplőgépet, vetőgépeket, szelektorokat és különböző vetőmagokat ajándékoz a földért, szabadságért és emberi életért küzdő olasz dolgozó parasztságnak, hogy ezzel is megkönnyítse termelő munkáját a békéért és a jobb életért folytatott har-
máz.

Az első két traktort szerdán vasuton utbainditoták Olaszország felé. A többi traktor, vetőgép, szelektor és a vetőmagok elszállítására is rövidesen sor kerül. /MTI/

R M

M E I B E L F Ö L D I H I R S E K

B 31. kiadás

1950 augusztus 23

16 óra 25 perc

Az AVESZ NY egri dolgozói továbbfejlesztik a koreai héten elért eredményeiket

Via SL/Hné KI Ks

Az Állami Villamosenergiát szolgáltató NY egri üzlet-igazgatóságának faluvillamosító és ácsbrigádjai új munkamódszerek bevezetésével a koreai hét során naponta két betonlábos oszloppal többet állítottak fel, mint azelőtt.

A békeműszak befejezése után felajánlották a dolgozók, hogy eredményeiket továbbra is tartják.

Számos felajánlást tettek a dolgozók az eddigi eredmények öt százalékos túlteljesítésére.

Új munkamódszerük abban különbözik abban különbözik a régivel, hogy amíg azelőtt egymás után ácsolták össze és állították fel a különböző típusu oszlopokat, most először a leggyakrabban előforduló oszloptípusokat állítják össze. Az új rendszer bevezetése óta a munka gyorsabban megy. /MTI/

Negyvenhat ember munkáját végzi az orosz lányi XVI-os aknában munkába állított orosz szénkombájn

i B3/Hné KI Ks

Az orosz lányi XVI-os aknában munkába állított szénkombájn már a harmadik napon 461 /negyszázhatvanegy/ esille szénét fejtett ki és rakott szállító szalagokra, ami 46 /negyvenhat/ bányász átlagos egy napi teljesítményének felel meg.

A kiváló eredmény eléréséhez a dolgozók jó munkája is hozzájárult. A kombájn vezetőit a Szovjetunió bányáiban dolgozott kunyadvári István tanította meg a "Donbass" közlésére. A lelkesen dolgozó bányászok a napi nyolcórás gyakorlati munka után háromórás elméleti oktatáson is résztvettek. László András, Szilágyi László, Simon Sándor és a többi kombájnkezelők, akik jól felkészültek a kombájn irányítására, minden technikai akadályt megoldottak. Elkészítették a gép - fűtési útját és megszer-venték a bányafa gyors szállítást. Jó munkájuk eredménye, hogy a harmadik napon az első műszak alatt a gép 136 /százharminchat/, a második alatt 135 /százharminöt/ és a harmadik műszak alatt 190 /százkilencven/ esille szénét termelt ki.

A gép ezt a teljesítményt a legkisebb kapacitás mellett érte el és jelenleg is így dolgozik, mert a hatalmas tömegű termelést a szállítóberendezések ma meg csak nehezen tudják elszállítani. A megfelelő szállítószalagok segítségével a gép az orosz lányi 16-os akna termelését a kétszeresére emeli, mert a szovjet szénkombájn egy óra alatt hetven tonna szénét is képes kifejteni és továbbítószalagokra rakni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950. augusztus 23

16 óra 35 perc

Jó népművelő munka, személyes példamutatás, szovjet tapasztalatok segítik a dolgozó parasztságot, hogy rátérjen a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

I. Vid. M. /szl./ Hnó. M. /s.

Amikor Kicsik Imre, Nagykereszturi küldöttje egy hete megérkezett a szovjetunióból a beszállt az állomáson, tuatjával köszöntöttek feléje a kérdések. Hogyan élnék? Miként szervezik a munkát? Mennyi földet kell bevenni? Mi lesz az állattállománnyal? Kicsik Imre alig győzte a sok választ. Legtöbbet arról beszélt, hogy a munka 90 /kiloneven/ százalékát gép végzi a kolhozokban és a Párt és a kormány mindent elkövet, hogy könnyítse a szovjet dolgozó munkáját.

Csak három nap állt Kicsik Imre rendelkezésére augusztus 20-ig, alkotmányunk napjáig. Fáradhatatlanul dolgozott, erősítette a gyengülőket, leleplezte az ellenséget - szervezte a csoportot. Vasárnap után ünnepre gyűlt össze 23 /huszonhárom/ család. Foglakították Nagykereszturi első termelőszövetkezeti csoportját, elindultak azon az úton, amelyen haladva a szovjet paraszttság már annyi győzelmes csatát vívott meg, annyi csodálatos eredményt ért el.

A nagykereszturi termelőszövetkezeti csoport tagjai örömmel és szeretettel fogadták az új belépőket. Feldisznították az iskola udvarát, ünnepi díszbe öltözött mind lakóház. A pálfalvai uttörő zenekar indulói mellett vonult az ünnepségre a község valamennyi dolgozója. Ünnepezték az alkotmányt, amely biztosítja számukra a felemelkedést, a boldog életet. Kántor János csak nehezen találta meg a szavakat, amikor tagsági könyvét átvette:

- Már régóta figyelem a csoport munkáját és láttam, hogy az egyéni gazdálkodással szemben milyen óriási jelentősége van a közös munkának. Örömmel veszem át ezt a könyvecskét és ígérom, hogy a nagy szovjetunió kolhozainak példájára nyomaán mi is tovább fejlesztjük és erősítjük a csoportot.

Ilyen ünnepség még nem volt Nagykereszturón mint ezen a napon. A termelőcsoport tagjai 180 /száznyolcvan/ kilés dísznótát vágtak le, vendégül látták a falu többi dolgozóit is. Vidámság, ének és tánc jellemezte ezt a napot, amely határhő volt a falu sok dolgozó parasztjának életében.

A termelőcsoportok pártszervezetei különösen nagy és szép feladatot kaptak. A riméi termelőszövetkezeti csoport pártszervezete népművelői / ismertették a csoport eddigi munkáját a falu dolgozó parasztagával. Elmondták a faluban, hogyan építették újjá és szebbé a csoport tanyáját, amely a háború alatt teljesen rombadőlt. Elmondták, hogy volt olyan terület a csoportnak, ahol beüdvél 22 mássa termelt holdanként, beszélték arról a támogatásról, amelyet az állam nyújt a csoportnak. /Folyt. köv./

utján

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 augusztus 23

16 óra 35 perc

/Jó népnevelő munka,felyt/ i Vid Mi/Szl/Hné Mi Ks

Keptak már egy 20 /husz/ sertésből álló anyagközvet. A napok-
ban érkezett meg a tehéntörzs, amelyből tizen és öt úszó van.
Golyán János, a csoport pártszervezőténak titkára
rendszeres értekezletet tartott a népnevelőknek. Nagy szükség
is volt erre. A faluban sokan érdeklődtek a csoport iránt, sokfé-
lét kérdeznek, amire pontos és a valóságnak megfelelő választ kell
adni. Ezt kérdezték például, hogy van-e elég kenyér a csoportnak.
Többet keres-e az, aki jobban dolgozik.

- Népnevelőink mindezekre a kérdésekre válaszol-
tak - mondja Golyán János. Elmondták, hogy a "C" vételi jegyre 86
/nyolcvanhat/ mázsa gabonát adunk be fejadagunkon felül: több mint
86 /nyolcvanhat/ mázsa maradt meg fejadagnak, mindenkinek annyi
kenyér jut, amennyire szüksége van. Megmagyarázták, hogy mindenki
olyan mértékben részesül a jövedelemből, amennyi értékű munkát vé-
gez. Beesületesen és igazságosan - munkaegység alapján a végzett
munka arányában osztják el a csoport jövedelmét.

Virágh Teréz parasztnő ugyanekkor megörült,
amikor felvilágosították arról, hogy 10 éves fiát gond nélkül is-
koláztathatja, most már segíti őt a közös munka, a csoport ereje.

- Régen vártuk már, hogy eljönnek hozzánk, hogy
besegítsenek a csoportba - mondta megelégedetten Kiss János más-
felholdas dolgozó paraszt, amikor vasárnap aláírta a belépési
nyilatkozatot.

A rimóczi csoport egy éve alakult 17 taggal és most
vasárnap újabb hét család csatlakozott a közös gazdálkodás nőgrád-
megyei uttörőihöz. /MTI/

----- |

A Szovjetunióban járt egyénileg dolgozó parasztküldöttek felhívása a dolgozó parasztsághoz

k MDP § So Kö Ni

A Szovjetunióban járt parasztküldöttek, keddi értekezletén Csomor János kölkedi egyénileg gazdálkodó középparaszt javaslatára a küldöttségben résztvevő egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy a következő felhívással fordulnak az ország dolgozó parasztsághoz:

"Dolgozó parasztek! Parasztasszonyok!

Mi, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek, akik a Szovjetunióban jártunk a magyar parasztküldöttséggel, szólunk hozzátok.

Az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy a magyar dolgozó parasztság megbizásából a nagy Sztálinnak és népünk szeretett vezérének, Rákosi Látyásnak segítségével négy hétig tanulmányozhattuk a Szovjetunió mezőgazdaságát.

Négy hét nem nagy idő egy ember életében, de mi mégis úgy érezzük, hogy ez a rövid idő alatt többet láttunk, tapasztaltunk, mint egész eddigi életünk során.

Sok kolhozot, állami gazdaságot és gépállomást látogattunk meg. Mi, egyénileg dolgozó parasztek saját szemünkkel láttuk a kolhozparasztság szabad, boldog, jómódu életét.

Láttuk a kolhozok magas terméseredményeit, fejlett állattenyésztését. A kolhozokban a holdanként husz-huszonöt mázsás búzatermés, háromszáz-háromszázötven mázsás cukorrépatermés, teheneknél az évi hatezerliteres tejhozam nem nagy ritkaságszámba.

Bármerre jártunk, mindenütt traktorokkal, teherautókkal és a legkülönbözőbb gépekkel találkoztunk. A kolhozokban a gép igazi barátja, segítője a dolgozó parasztnak, könnyebbé, eredményesebbé teszi a munkát.

A kolhozparasztokat segíti a tudomány minden vívmánya. A tudósok egész sora fáradozik azon, hogy megkönnyítse a dolgozó parasztek munkáját és a magasabb terméseredmények elérését.

Jártunk a kolhozparasztek házaiban, beszélünk velük. Láttuk takaros családi házaikat, tele éléskamrájukat, tehenuket, hízóikat. Sok helyen megtekintettük a kolhozok kulturházát, szülőotthonát, gyermekotthonát, óvodáját.

Láttuk, hogy a kolhozokban megszűnt a paraszti élet bizonytalansága: a kolhoz ott áll segítők kezével minden tagja mellett. A betegek ingyen orvost, gyógyszert, kórházi ápolást kapnak. Az öregek derűs, szép életet élnek, mert a kolhoz teljes mértékben gondoskodik róluk.

Az asszonyok a férfikkal egyenlő joggal vesznek részt a munkában is, a vezetésben is. Sok asszonyt láttunk, aki a legnagyobb kitüntetésekkel viselte.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L N I H I R E K

D 35. kiadás

1950. augusztus 23.

17 óra 05 perc

A Szovjetunióban járt ...folyt. / k MAF & So Kö Ni

Láttuk, hogy a kolhoz jövedelméből mindenki végzett munkája szerint részesült. A szorgalmas, jól dolgozó kolhoztagok, akik több munkaegységet teljesítenek, többet is kapnak a közös jövedelemből.

Személyes tapasztalatból győződünk meg róla, hogy a kolhozokban igazi demokrácia van: a kolhoz gazdái maguk a kolhozparasztok, elnöknek, vezetőnek azt választják meg, akit akarnak, akiben a legjobban bíznak s a legérettebbre.

Mi már itthon is láttuk termelészövetkezeti csoportjaink egyre növekvő eredményeit, de még voltak kételyeink. Most tanulmányutunk során meggingathatatlanul meggyőződünk róla, hogy a magyar dolgozó parasztság boldog, szabad és jómódú életét is csak egyetlen úton: a termelészövetkezetek útján teremthetjük meg.

Mindezek alapján elhatároztuk, hogy családjaink, gyermekeink boldogabb jövőjének biztosítása érdekében mi is belépünk a termelészövetkezeti csoportba.

Mi, egyéni gazdák, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai, ünnepélyesen bejelentjük, hogy kérjük felvételünket községünk termelészövetkezeti csoportjának tagjai közé és amelyikünknek a községében még nincsen termelészövetkezeti csoport, ott megalakítjuk. Igérjük, hogy hű szociális és fáradhatatlan harcosai leszünk a tisztes-mozgalomnak.

Dolgozó parasztok! Parasztasszonyok!

Kövessétek a mi példánkat. A Magyar Dolgozók Pártjának és népünk fennszeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak vezetésével erősítsük tovább termelészövetkezeti mozgalmunkat, teremtsük boldogabb életet minden magyar dolgozó paraszt számára és így is erősítsük hazánkat s a béke hatalmas táborát."

Mervai Gyuláné, Tényő, Kiss Hajosné Bogács, Balla János Cigánd, Kathy Zsigmond Hajduböszörmény, Kovács Istvánné Hatvan, Varga Sándorné Ipolytarnóc, Micsits Imre Magyaroszi, Szabó József Pusztakovácsi, Vida Antal Máriahalom, Biber Imre Sárissáp, Dulla János Berzence, Bokor Ferenc Somogyoszob, Sali István Ódorögd-puszta, /Veszprém m/ Balla Sándor Hedmetóvársárhely, Katona József Érpatak, Nejzer József Kengyel, Farkas József Cegléd, Szabó Mártonné Sáregres, Sipos Ernőné Boktüttös, Hegedüs Sándor Csorna, Szalai József Herencsény, Tóth Ferenc Magyarakeresztúr, Surányi Mihály Vácegres, Nádházi András Gyula, Csomor János Kölköd, Ujj József Fegyvernek, G.Kiss Györgyné Agasgyháza, Lánczki Pál Felsőpetény, Bimbó István Szentos, Áncsán Mihály Hajdúdorog, Bognár Imre Rábatamási, Sandli János Pápateszér, Sipos Ferenc Nagykőrös, Tóth György Alsoszentiván, Bádi András Esztergom, Gyurasits Józsefné Szil, Nagyistek József Csongrád, Gerlinger Imréné Nagyigmánd, Léka Józsefné Sajópüspöki, Tamás Mátyás Neszlop, Dési István Dörcs, Kóth Lajosné Zézótur, Völgyvári Mihály Szarvas H

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1950. augusztus 23. 17 óra 10 perc
/A Szovjetunióban járt ... 2. folyt./ k NDP 3 So Kö Ni

Szemán István Ferro, Hutvagner Tamás Bakonyisztentlászlo, Varga Kálmán Sasvertika, Agó Jozsef Kiskunfőlegyháza, Kiss Ferenc Helesfa, Kovács Ferenc Fekete-puszta, Péti János Tamási, Tóth Zsigmond Turisvándi Bórényi László Tiszaszőlős, Szabo Sándor Alberti, Romsits Jozsef Kalbasa, Klenczner Jozsef Püspökladány." /MTI/

Augusztus 27-től szeptember 3-ig Budapesten rendezik meg az I. Magyar Matematikai Kongresszust

1 Ho/Lr/So FT N1

A Bolyai János Matematikai Társulat a Magyar Tudományos Akadémia védnöksége alatt augusztus 27-től szeptember 3-ig egyhetes kongresszust tart. A kongresszusra meghívták a Szovjetunió, és a népi demokráciák kiváló matematikusait.

Ez a kongresszus a magyar matematikai iskola szereplője lesz. A kongresszus döntő jelentősége, hogy tudósaink megindulnak azon az úton, amelyen az elvont matematika gyakorlati tudományává válik. Feladata a kongresszusnak, hogy az ország matematikai életét a jövőben még inkább összefogja, a kutatásokat szervezettebbé tegye és matematikusaink munkáját bekapcsolja az ötéves terv megvalósításába.

A kongresszus két programjában két világhírű magyar matematikus: Fehér Lipót és Riesz Frigyes előadása is szerepel. A fiatal önálló munkát végző kutatók is beszámolnak kutatásairól.

Ugyanezen a heten az USA-ban a Harvard-egyetemen "nemzetközi" matematikus kongresszust rendeznek. A magyar matematikusok az amerikai kongresszuson való részvételt elutasították, mert annak a kongresszusnak a célja, hogy a matematikai tudományt is a háború és a pusztítás szolgálatába állítsák. Jellemző, hogy a "nemzetközi" kongresszuson csak az a tudós adhatja elő felfedezését, aki a tizenöt dollár tagsági díjat lefizette. A háló amerikai tudósok nem vesznek részt a Harvard-egyetemi kongresszuson tiltakozásul az ott uralkodó állapotok miatt. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950. augusztus 23.

17 óra 40 perc

Többtizezres példányszámban olvassa Dolgozó parasztságunk a Szovjetunió kolhozainak életéről szóló könyveket.

Szikra HK FT Ni

A falu szocialista átalakítását folytatott küzdelemben, a kulákok elleni harcban hatalmas segítséget jelentenek azok a művek, melyek a Bolsevik Pártnak, a Szovjetunióknak a mezőgazdaság kollektivizálásáért folytatott harcát és a megvalósult szocialista mezőgazdaságot mutatják be. A Szikra kiadásában számos ezzel a kérdéssel foglalkozó könyv jelent meg, ezeket nagy példányszámban olvassák a magyar dolgozók, különösen dolgozó parasztságunk.

E művek közül legnagyobb példányszámban Sztálin: "A Szovjetunió agrárpolitikájáról" címmel megjelent gyűjteményes kötete forog közkezen. E műből kétféle kiadás jelent meg eddig. Egy nagy gyűjteményes és egy kisebb szemelvényes kötet.

Ugyanóság többtizezres példányszámban olvassa Dolgozó parasztságunk azokat a műveket, amelyek a Szovjetunió kolhozainak gazdag életét mutatják be. Így Ruszakov: "Egy kolhoz élete", Leptyov: "A kolhozrendszer ereje és életrevalósága", Kondrasova-Tjurin: "Két világ", Aniszimov: "szocialista mezőgazdaság győzelme" és Abramczenko: "A parasztság szocialista nevelése" című könyvét.

A szépirodalmi kiadványok közül falun a legnagyobb sikere Solohov: "Uj barázdák szánt az éke" című nagyszerű regényének van. Eddig öt kiadása fogyott el teljesen, több mint ötvenezer példányban és nemrég jelent meg negyvenezer példányban a hatodik kiadás. Panfjorov: nagy regényciklusának eddig megjelent első három kötete a "Virágzó élet", "Napfényes mezők", "Megindulnak a traktorok" is nagy példányszámban jelent meg. Zadonszkij: "Épül a szovjet falu" című nemrég megjelent műve ugyyszólván teljesen elfogyott. /MTI/

- - -

"Az alkotmány ünnepe után sem engedjük ellanyhulni a begyűjtési verseny iramát" - ígérük a dolgozó parasztok Rákosi Mátyáshoz intézett táviratukban

FL Kő/Dr/Hné Mi Ni

Sorra jelentik a községek Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép szeretett vezéréhez intézett távirataikban, hogy az alkotmány ünnepe a begyűjtés terén vállalt kötelezettségeiket teljesítették, sőt túlteljesítették. Együttal ígérük, hogy lankadatlanul továbbfolytatják a begyűjtési versenyt. /Folyt.köv./

R

„Az alkotmány ünnepe után.....folyt/ FL Kö/Dr/Hné Mi Mi

- Büszke örömmel jelentjük, hogy vállalt tervünket telteljesítettük: a begyűjtés községünkben elérte a 200 /kétszáz/ százalékot. Igerjük, hogy az alkotmány évfordulójának ünnepe után sem engedjük el hanyatlani a verseny iramát. Minden szem feleslegesen begyűjtünk és az őszi szentás-vetési munkában az elsők között leszünk. Ezzel akarjuk erősíteni a békefrontot. Így akarjuk megköszönni Rákosi elvtársnak és a Pártnak alkotmányunkat és példaképünknek, a Szovjetunióknak szabadságunkat - hangzik Pusztamonostor dolgozó parasztságának távirata.

Balatonmáriafürdő község dolgozó a begyűjtés 577 /öttszázhetvenhét/ százalékos teljesítését jelentik és ígérnek, hogy az őszi gazdasági munkákat még jobban teljesítik, mert tudják, hogy ezzel is erősítik a békefrontot.

... záhonyi dolgozó parasztok azzal juttatták kifejezésre köszönetüket az alkotmányért, hogy - mint táviratukban írják - a terménybegyűjtést 258 /kétszázötvennyolc/ százalékban teljesítették.

Hérend 206 /kétszázhat/ /kétszázhat/ százalékos teljesítést jelent. Sződres község pedig 205

Palotás község, amely elnyerte a járási vándorzás 167, örömmel jelenti, hogy egy évi begyűjtési előirányzatát eddig 178 /százhetvennyolc/ százalékos teljesítette. Nem sokkal maradt el mögötte a baranyamegyei Monyoródközség, amely 172 /százhetvenkét/ százalékos, valamint a Fejér-megyei Baracska község, amely 170 /százhetven/ százalékos teljesítést jelent.

Zalamerenye község, ahol már augusztus 9-én 166 /százhatvanhat/ százaléknál tartottak a begyűjtésben, büszkén jelentik, hogy a nagykanizsai járás begyűjtési versenyében a harmadik helyen áll a jó munkájáért díszoklevéllel tüntették ki, amelyet az alkotmány ünnepén ünnepélyesen adtak át a község dolgozó parasztságának.

Érd község dolgozó parasztjai, akik a begyűjtés 150 /százötvennyolc/ százalékos teljesítését jelentik, ígérnek, hogy az eredményt augusztus 20-án után tovább fokozzák.

Száz százalékon felüli teljesítés elérését jelentik Kisvárdán, Pápa és Csengerújfalun, Jászszentandrás és Kercaszomor dolgozó parasztjai is. /MTI./

----- H

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

18. évf. 30. sz. 4. l.

A termelőszövetkezeti csoportok tagjai lelkesen folytatják az egyéni meggyőzés munkáját. Ugyanakkor a Szovjetunióban járt parasztkalderősítők tagjai elmondják szerte a falvakban, hogy mit láttak a világ legfejlettebb mezőgazdaságában. Elmondják mit láttak a Szovjetunió kolchozaiban, elmondják, hogyan él a szovjet kolhozparaszt. A termelőszövetkezeti csoportok tagjai tudják, hogy mit jelent számukra az, hogy egyre újabb- és újabb tagok lépnek be a csoportokba. Tudják, hogy ezzel saját maguk erősödnek. Ugyanígy tudják azt is, hogy mit jelent az, hogy egyes községekben, ahol eddig nem volt tisztes most a dolgozó parasztek legöntudatosabbjai lépnek a társasgazdálkodás útjára. Vannak csoportok, ahol eddig azt hitték a tagok, hogy ok már elegenden vannak, nem is szükséges a taglétszám, a földterület növelése. Egymásután győződtek meg ezekben a csoportokban is a tagok arról, hogy az ő érdekük az, ha minél többen lépnek közéjük, hiszen így még többre jutnak.

Rábafüzesen nyolc család kivételével a község valamennyi dolgozó parasztfajta belépett a termelőszövetkezeti csoportba. Ez az eredmény azt jelenti, hogy a csoporttagok az üzemi párt-szervezet vezetésével jó felvilágosító munkát végeztek. Egymásután alakulnak az új termelőszövetkezeti csoportok. Óriszentpéteren, Magyarorszátonfán, Genesapátin, Kisrákoson és "omokoltán is. Nagyvelőgen huszonkét család, összesen ötvenhárom tag alakított új csoportot.

Nem alakult meg vasárnap a tisztes Seregélyesen és Csöszön. Még nem voltak elegenden a csoport alakításhoz. Nem hagyták azonban abba a szervező munkát az előkészítő bizottság tagjai, hanem tovább folytatják. Zalaszentlászlón új csoport alakult: A zalaszentlászlóiak az "Új Alkotmány" nevet adták csoportjuknak. A novai "Vörös zászló" tisztes tagjai sem elégedtek meg azzal, hogy vasárnap tizenegy új tagot vettek fel a csoportba. Eddigi tapasztalataikat felhasználva még nagyobb lendülettel folytatják az egyéni meggyőzést. Pál Jánosné intézőbizottsági tag a dolgozó parasztek feleségeivel, a dolgozó paraszttasszonyokkal beszélget a csoport eredményeiről. Bizalommal jönnek hozzá a belépni szándékozók a beszélgetések után. Legutóbb is egy-szerre öt dolgozó paraszttasszony kereste fel azzal, hogy belép a csoportba. Csákányderoszlón sem elégedtek meg a csoporttagok azzal, hogy alkotmányunk ünnepén tizenkét család lépett be a csoportba, további jó munkájuk eredményeképpen azóta már hét dolgozóparaszt kérte felvételt.

Jól felkészültek a szervező munkára a pilisi "Rákos" termelőszövetkezeti csoport tagjai is. Jó eredménye volt a termelőmunkának is. A csoporttagok, -mind a férfiak, mind a nők - új ruhát vettek.

/folyt.köv./

R

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei ... 1. folyt./ k FM § So Mi Ni

A férfiak elsősorban új munkaruhát, a lányok és asszonyok szép ünneplőruhákat. Mindannyian ünneplőben mentek a taggyűlésre. A taggyűlésre nemcsak azokat az egyénileg dolgozó parasztokat hívták meg, akiknek a felvételéről határoztak, hanem meghívták az összes érdeklődő dolgozó parasztokat is. Elmondták eredményeiket, elmondták azt, hogy egy munkaegységre most a gabonafélék értékesítéséből befolyt pénzből husz forint előleg jutott. Kiszámították már azt is, hogy az évvégi elszámolásakor az egy munkaegységre jutó pénzértéke el fogja érni a harminc forintot is. Az egyes felszólalók elmondták, hogy mennyi volt a jövedelmük. Pappcsi Jánosnak eddig 195.52 /százkilencvenöt egész ötvenkét század/ munkaegysége van. Már eddig felvett 2187.62 /kétezer-száznyolcvanhét forint hatvanhét fillért/ forintot. Most kapott 1225.78 /ezerkétszázhuszonöt egész hetvennyolc század/ forintot. Ezenkívül meg van a fejadagja is. A csoporttagok iskolásgyermekai is részt vettek már a munkákban, különösen a kertészetben, meg a növényápolási munkákban segítettek. Igen sok DISZ-tag öt-hatszáz forintot kapott a mostani elszámolásnál. Megelégedetten és vidáman kezdik majd az iskolaévet. A meggyőző eredmények hatására nemcsak Pilisen lépett be újabb öt család a csoportba, hanem a négy kilométerre lévő Nyáregyházán is rájöttek az ottani dolgozó parasztok, hogy a kulákok félrevezetik őket, amikor azt mondják, hogy nem lehet megélni a csoportban. Most hallatták és látták a csoporttagok gyarapodását. Rövidesen náluk is megalkul a tzes.

A telekesi "Petőfi" tzes-be is újabb hét tag lépett be. Nem elégszenek meg a csoport tagjai azzal, hogy helyben, a községben győzik meg az egyénileg dolgozó parasztokat, hanem felkeresik a környező községeket is. Kivették részüket a felvilágosító munkából a gépállomások dolgozói is. Jelen munkájuk eredményeképpen Szönyön tizennyolc család lépett a közös gazdálkodás útjára.

Pest megyében az első termelőszövetkezeti csoport a maglodi "Micsurin" tzes volt. Ez a csoport közvetlenül Rákosi Mátyás kecskeméti beszéde után alakult. Augusztus 20-ig tizennyolc tagja volt a csoportnak. Minden egyes csoporttag kivette részét a felvilágosítás munkájából. Így azután elérték azt, hogy harmincegy új családdal növekedett a csoport.

Jelen eredményeket ért el az ikkladi "Előre" tzes is. Varga János csoporttag elmondta, az egyéni beszélgetések során az ikkladi egyénileg dolgozó parasztoknak, hogy eddigi munkája eredményeképpen kétszázharminchét munkaegysége van, most a gabonafélékből eredő jövedelem szétosztásakor 3.837.42 forintot kapott előlegként. Duheny Józsefnek kétszázharminchat munkaegysége van. Ő 3818.93 forintot kapott előlegként. Sok mindent vettek már abból, de elmondták azt is az egyénileg dolgozó parasztoknak, hogy kitartó munkával érte el a csoport ezeket az eredményeket.

/folyt.köv./

R .

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1950. augusztus 23.

18 óra 55 perc

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei ... 2. felvt. k. FM 6 So 14 M

Ugyanilyen meglehetősen eredményes vannak más tisz-
ben is. A békéscsabai "Blóro" tisz-
ként egy munkagységre. Ugyanígy husz forint jut egy munkagységre
most a gabonafélékből eredő jövedelem elszámolásakor elegendően
cserevási "Új élet" tisz-
forint az egy munkagységre jutó eké-
Nem csoda, sőt természetes,
hogy a csoportoknak az egyéni-
termelői mindenütt gondolkodásra kész-
gőzö parasztokat. Egyre több-
tokba. Elismerte az eredményeket a békéscsabai soproni tanyán lakó
Szász Pál középparaszt is. De nem elégedett meg ezzel, hanem belépett
a tisz-
Ezt követően újabb dolgozó parasztársait győzi most már
meg, mint csoporttag a termelőszövetkezeti gazdálkodás helyességéről.
/MTI/

A Közért közli

14. kiadás So 14 M

hogy a kiskereskedelmi profilizálás során a
Közért üzletek nagy részében 1950. augusztus 31-ével megszűnik a mos-
és piperezappan árusítása. 1950 szeptember 1-től csak azok a Közért
üzletek árusítanak szappant, amelyeknek a közelében Háztartási Bolt,
vagy Illatszert Bolt nincs. /MTI/

R M

Megalakult a Budapesti Békabizottság

t. Bc./Dr./Hnó FT Gp

A Budapesti Békabizottság szerdán délután tartotta alakuló ülését a Megvédjük a Békét: Mozgalom Országos Tanácsának helyiségében. Az ülésternet és a feljératot vörös és nemzetiszínű drapériák, örökzöld növények és virágok díszítették. Az elnöki asztal mögötti falrészén a békétábor nemzeteinek zászlóit, a szovjet és a magyar simert helyezték el és a zászlók alatti táblán felirat hirdette: "Eljen Sztálin, hazánk függetlenségünk támasza, a népek békéjének és felszabadulásának Őre."

Az ülést Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke a Megvédjük a Békét Mozgalom Országos Tanácsának tagja nyitotta meg. Hangoztatta, hogy a stockholmi felhívás óta a béke megvédéséért folyó mozgalom hatalmas méreteket öltött.

Az amerikai háborus agresszorok orvtámadása a békés koreai nép ellen jelentős tömegeket győzött meg arról, hogy szükség van a béke melletti harcra és még a nyugati tőkés államokban is a dolgozók sokasága szállt síkra a béke mellett. A nemzetközi méretű osztályharc kiélesedése, az imperialisták egyre merészebbé váló támadásai és provokációi köteleességünkbe teszik, hogy állandóan szélessítsük a békeharc magyarországi szakaszának tömegbázisát. Ezt írja elő alkotmányunk is. Minden dolgozónak az alkotmányból folyó kötelessége, hogy a békéért folyó harcban helytálljon a maga munkahelyén. Békemozgalomunk erősödésének külső szervezeti jele, hogy egyre több megyében, városban kezdik meg működésüket a békeirodák és megalakulnak az Országos Tanács helyi szervei.

/Folyt.köv./

R M

. kiadás

1950. augusztus 23.

18 óra 55 perc

/Megalakult a budapesti békebizottság ... 1. folyt./ De/Dr/So Gy

- A most megalakuló budapesti Békebizottság bizemnyára jelentősen segíti majd elő, hogy fővárosunk dolgozó népe tövé-kényen és eredményesen vegye ki részét a béketábor magyarországi har-csiból - mondotta Pengrác Kálnán.

Ezután Mester Erzsébet a "Hegvédjű: a Békét" Kongalóm Országos Tanácsának titkára mondott beszédet. Hangoztatta, hogy a budapesti Békebizottság megalakulása fontos állomása a magyar békenozgalomnak. Népünk minden egyes térykodésével napról-napra bizony-ságot tesz arról; hogy a nemzetközi béketábor harcok tagjai közé tar-tozik - mondotta. - A budapesti Békevédelmi Bizottság megalakulása jelentős abból a szempontból, hogy szervezett formát ad a budapesti békenozgalomnak és ezzel újabb eredmények elérését teszi lehetővé, hiszen Budapesten él a magyar munkásságnak hatvan, az ország lakosá-gának pedig tizenhét százaléka.

Mester Erzsébet ezután arról szolt, hogy a Demok-ratikus Nők Világszövetségének Budapesten tartott kongresszusa, a Világifjusági Találkozó és a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásai az ország békeszerető lakosaiban elmélyítették a nemzet-közi dsolidaritás gondolatát és a harcok elszántságot, amellyel a béke érdekében ma kiállnak.

- Felad-tunk, hogy szakadatlanul erősítsük a Szovjetunió vezette béketábor egységét és áthághatatlan torlaszt emel-jünk az imperialisták állok tervei elő. Az amerikai imperialisták koreai agressziójá^{ra} a világ békenozgalomának újabb lendületet adott vá-laszt

/folyt.köv./

R

MTI BELFÜLDI HÍREK

3. 44 kiadás

1950. augusztus 23.

19 óra — pero

/Megalakult a Budapesti Békebizottság... stb. 2. folytatás /Do/Dr/HK Ni

Ennek kifejezésére ült össze a Béke Hívei Állandó Bizottságának elnöksége Prágában s fordult kiáltvánnyal a békeszerető emberiséghez. A Béke Hívei II. Világkongresszusát novemberben Londonban tartják meg és azon harminc taggal képviseltetheti magát hazánk. Ez a szép szám — amely eddigi eredményeinknek köszönhető — arra kötelez bennünket, hogy békemozgalmunkat tovább építsük és még szervezettebbé, még erőteljesebbé tegyük.

- Népünk és Budapest dolgozó népe is konkrét tettekkel bizonyította be a koreai eseményekkel kapcsolatban, hogy harcosan áll ki a békéért. A megalakuló Budapesti Békebizottság legfőbb és legfontosabb feladata a béke érdekében végzett felvilágosító munka fokozása.

- Mai ülésünk mutasson irányt a békebizottságnak az előtte álló nagy feladatok megoldásában, s olyan erővel dolgozzék és harcoljon a békéért, amint azt dolgozó népünktől láttuk, — fejezte be beszédét Mester Erzsébet.

Ezután Papp Lörinoné javaslatára megválasztották a Budapesti Békebizottság elnökségének tagjait: Szerényi Sándor vasmunkást, Zalka Margit textilmunkást, Dezső Józsefet, az MSZT budapesti titkárát, Berke Valériát, az MNDSE budapesti titkárát, Kádas Istvánt, a DISZ titkárát, Döbrentei Károlyt, a Textil Szakszervezet főtitkárát, Benjámín László Kossuth-díjas írt, dr. Gombás Pál Kossuth-díjas tudóst, Ormai Árpádné Kossuth-díjas textilmunkást, dr. Tarnóczy Jánost, a Bazilika plébánosát, Pongrácz Kálmánt, a Fővárosi Tanács végrehajtóbizottságának elnökét. Az elnökség titkárává Szerényi Sándort választották meg.

A megválasztott elnökség tagjainak részében Pongrácz Kálmán szólalt fel. /MTI/

14

45.
B. kiadás

1950 augusztus 23

19 óra 05 perc

öt, illetve nyolc forintos jutalmat kapnak a dolgozó parasztek a szállítási szerződéssel beadott kukoricáért

BelK Hné Ml Ni

A gabonaszállítási szerződések kötéséhez hasonlóan a földművelő szervezetek kukoricaszállításra is kötnek szerződést a dolgozó parasztekkel.

A belkereskedelmi minisztérium közli, hogy mindazoknak a termelőknek, akik szerződést kötnek és a kukoricát a szerződés alapján legkésőbb november 1-ig a földművelő szervezetnek, minden 100 kiló májusi szárazságu /15 százalék vizeztartalmu/ morzsolt kukoricának megfelelő csöveskukorica után a mázsankénti 58 /ötvennyolc/ forintos áron felül a földművelő szervezetek 8 /nyolc/ dorint prémie-mot is fizetnek. A 8 forintos jutalom az idényszerű vizeztartalmu csöveskukorica minden 100 kilója után 5 forintnak felel meg. /MTI/

Szélesedik a munkaverseny a kereskedelmi dolgozók között

BeM § Hné KM Ni

A szegedi Textilnagykereskedelmi NV dolgozóinak versenyre hívása nyomán a kereskedelmi dolgozók között egyre szélesedő munkaverseny indult meg, amelynek célja az áru utjának meggyorsítása és az önköltség csökkentése.

A szegedi Textilnagykereskedelmi NV dolgozóinak felhívásához most a Vegyipari Nagykereskedelmi NV dolgozói is csatlakoztak, hogy a maguk részéről is hozzájáruljanak az őszi áruforgalom gyors lebonyolításának biztosításához. /MTI/

A hétfői százket százalékról százhat és fél százalékra emelkedett a Győri Vagon szerszámkészítő üzemében a dolgozók átlagteljesítménye az új norma alapján

Vid SL/Jné/So KM Ni

A Győri Vagon és Gépgyár dolgozói fokozott lendülettel harcolnak az új norma teljesítéséért és túlteljesítéséért. Egyre emelkedik azoknak az öntudatos dolgozóknak a száma, akik a béke megvédéséért a munkapadok mellett folytatott harcukkal döntő módon járulnak hozzá új termelési győzelmek születéséhez, az üzemi átlagok emelkedéséhez.

A Központi Szerszámkészítő üzemben a kommunis-ták példamutatóan járnak az élen kiváló termelési eredményekkel. Ebben a műhelyben dolgozik Fehér József maros, az alapszerv párttitkára is, aki a szovjet sztahanovisták módszereinek felhasználásával gépének fordulatszámát növelte.

/folyt.köv./

R

B kiadás

1950. augusztus 23. 19 óra 18 perc

/A hétfői százkét százalékról ... 1. folyt./ Vid SL/Jné/Se III N1

Ezzel régi eredményét negyedszeresre az új norma harmadik napján, szerdán már száznyolcvankét százalékra teljesítette előirányzatát. Példájával magával ragadta a műhely többi dolgozóját is, aminek eredményeképpen a hétfői százkét százalékkal szemben csütörtökön már százhat és fél százalékot mutatott a műhely villántáblája.

A vidiával való gyorsvágásra mind több esztorgályos tér át, de emellett sok más észszerűsítés bevezetésével is egyre jobb eredményeket érnek el. A szállítógép—azonban Ferland Antal esztorgályos gépének három tizedes előtolásával és a fordulatszám fokozásával már százkilenc százalékot ér el az új norma alapján.

Ahogy tökéletesednek a munkamódszerek, amilyen ütemben fokozzák versenyelőületüket a dolgozók, úgy emelkedik azoknak a száma, akik túlteljesítik új normájukat. A hidműhelyben az új norma bevezetésének napján még harminckett dolgozó ért el száz százalékon felüli eredményt. Ez a szám a második napon negyvennégyre, a negyedik napon pedig már ötvennégyre emelkedett. Közülük számosan már a százötven százalékot is túlteljesítik.

A "legjobb műhely" cím elnyeréséért indult versenynek is nagyszerű eredményei mutatkoznak. Jelenleg a sztahanovista préskovács üzem jár az élen 114.2 százalékos teljesítményével, de a kisebb termelési átlaggal dolgozó üzemekben is csak az átképzés dolgozók körében van kisebb lemaradás, akik szaktársaik segítségével mindinkább felfejlődnek társaik mellé. A gyár élenjáró sztahanovistái között nagy verseny folyik. Az új norma bevezetésének negyedik napján Horváth Ede Messuth-díjas esztorgályos tört az éltre, 265 százalékos teljesítésével. Versenytársai: Imre Sándor horizontális 228, Horváth István hegesztő pedig 187 százalékot értek el. /MTL/

Egyre több fűtőház dolgozói csatlakoznak a szombathelyi fűtőház felhívásához az őszi csucsforgalom sikeréért

i Ta/Jné/So IÁV III. N1

Horváth József szombathelyi főmozdonyvezető Horváth Ferenc és Somogyi Géza fűtőkkel négy pontból álló versenyfelhívást intézett az ország fűtőházaiknak dolgozóihoz, amilyen szocialista munkaversenyre hívta fel őket az őszi csucsforgalom sikeréért. Szerinte az országban egyre több vasutas dolgozó vesz részt a versenyben. A pécsi fűtőház valamennyi dolgozója csatlakozott a mozgalmához. A szombathelyi mozdonyvezető szintén lelkes csatlakozását jelentette be. A nagykanizsai fűtőház dolgozói is csatlakozással kívánnak hozzájárulni az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolításához. A debővári fűtőháznál elsőnek Tolnai Béla mozdonyvezető és Braun György fűtő fogadták el a versenyfelhívást.

/folyt.köv./

H T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. augusztus 23.

19 óra 50 perc

/Egyre több fűtőház dolgozói ... folyt./ i Ta/Jnó/So HAV Km M1

A nagykanizsai fűtőház dolgozói vállalták, hogy a kazánosítások között utolsó ut kilométerezését huszonötözerre növelik és a kisebb javításokat házilag végzik el. Vállalták, hogy minden tehervonatot rugalmas menetrend szerint továbbítanak. A vizlágyító berendezéssel nem rendelkező mozdonyok kapacitását tíz százalékkal növelik. A bányászati fűtőház dolgozói csatlakozásukban vállalták a vizlágyító berendezés nélküli mozdonyok kapacitásának tizenöt százalékos növelését.

A szolnoki fűtőház mozdonyvezetői és fűtői is nagy örömmel üdvözölték a szolnoki helyiek kezdeményezését. A szolnokiak a versenyfelhívás negyedik pontját kiegészítve, vállalták a vizlágyító berendezés nélküli mozdonyok kilométerteljesítményének husz százalékos emelését.

Valamennyien tudjuk - írják a versenyfelhívásra adott válaszukban a szolnoki mozdonyvezetők és fűtők - hogy névünk felemelkedését, alkotmányunkat, egyre szebb életünket a Szovjetunió és sósóges hadseregének köszönhetjük. Megfogadjuk, hogy a hős szovjet vasutasok nyomdokain haladva kezdünk a szocialista vasut megteremtéséért és je eredményeinkkel válaszolunk az amerikai imperialisták háborús agressziójára. /MTI/

H

M T I B E L F O L D I H I R É K

B 40. kiadás

1950 augusztus 23

21 óra — perc

Megkezdték a koreai szeretetesomag-utalványok szétosztását

SzN Ho/Jné/Hné Ni

"A felszabadult magyar dolgozók testvéri szeretettel köszöntik az amerikai agresszorok ellen a szabadságért és függetlenségért harcoló hős koreai katonákat."

Ez a felírás olvasható a Koreába küldendő szeretetesomagok utalványának felső részén. Az utalvány háromrészből áll, felső részén a felszabadult magyar dolgozók tolmácsolják koreai nyelven üdvözlésüket a szabadságukért hősiessen küzdő koreai harcosoknak. Az utalvány középső része választlevelezőlap a koreai katonák részére, az alsó rész pedig igazolásul a csomag küldőjénél marad.

Az utalványok szétosztását már megkezdték. Utalványokat a Békevédelmi Bizottságokon keresztül lehet kapni. A Békevédelmi Bizottságok utalványokkal való ellátását Budapesten a "Mégvédjük a Békét" Mozgalom budapesti bizottsága, vidéken a megyei, illetve a városi békevédelmi bizottságok folyamatosan biztosítják. /MTI/

Szerda estig több mint huszonnyelcezer koreai szeretetesomag-utalványt vittek el az üzemek

i Z/Jné/Hné Ni

A Budapesti Békeirodáról már szerdán estig igen nagy számban vittek el az üzemek békebizottságai a dolgozók számára a koreai szeretetesomag-utalványokat. Az ötforintos utalványból 14.700 /tizennégyezerhét száz/, a 7.50 forintos utalványból 8300 /nyolcezerháromszáz/ és a 10 forintos utalványból 5250 /ötezerkétszázötven/ darab került már az üzemekbe. Ebből a "Rákosi Mátyás" Művek békebizottságai ötezer ötforintos, 3500 /háromezeröttszáz/ 7.50 forintos, és 1500 /ezeröttszáz/ darab 10 forintos utalványt igényeltek. A Fővárosi Villamosvasút KV 3000 /háromezer/ darab ötforintos és 1000-1000 /ezer-ezer/ darab 7.50 forintos, ille-
őleg 10 forintos utalványt, a Ganz Villamossági dolgozói 2000 /kétezer/ darab ötforintos és szint 1000-1000/ ezer-ezer/ utalványt vásároltak a másik kétfajtából. /MTI/

R

MTI BELFOLDI HIREK

B 49. kiadás

1950 augusztus 23

23 óra 15 perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó N1

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 23-án, szardán este 21 órakor:

Európa keleti felét északról hideg, nyugati részét délfelől meleg levegő árasztja el. Közép-Európában tart a nyári idő.

Hazánkban ma is csendes, tulnyomórészt derült. Igen meleg az időjárás. A hőmérséklet 30-32 fokig emelkedett és még a késő esti órákban sem süllyedt a 20 fok alá.

Budapestén szardán 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius, ^{fok} tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a sütörtök estig: Mérsékelt délnyugati szél, kisebb felhőátvonulások még eső nélkül, a meleg, nyári idő tovább tart. /MTI/

Megalakult Szeged város békebizottsága.

Vld HK N1

S z e g e d, augusztus 23.

A szegedi békebizottság szardán este tartotta alakuló ülését, az ülésen több mint 700 /hét száz/ dolgozó jelent meg. Az elnökségben sztahanovisták, élmunkások, dolgozó parasztok és a szegedi tudományos élet kiválóságai foglaltak helyet.

Az alakuló ülésen Bednár Gsörgy, a "Mégvédjük a békét" mozgalom Országos Tanácsának tagja mondott ünnepi beszédet. Ezután egyhangú lelkesedéssel megválasztották a békebizottság tizenhét tagját. A bizottság elnöke: dr. Lakatos Imre, a szegedi felsőbiróság elnöke, titkára pedig Lassán Mihályné élmunkás lett.

Az ülésen felszólalt dr. Ábrahám Ambrus egyetemi tanár, a prementrei kanonok. Kiemelte: "mindenkinek kötelessége harcolni az atomfegyver eltiltásáért. Minden békeszerető embernek támogatnia kell harcában a Szovjetunió vezette békétábrót. Követeljük, hogy a koreai konfliktusnak vessenek véget - hangsúlyozta elítélve az amerikai imperialisták koreai agresszióját.

Valamennyi felszólaló súlyosan megbélyegezte az amerikai imperialisták koreai terrorbombázásait.

A szegedi békebizottság üléséről távirathoz üdvözölte a magyar nép szorgalmazott vezérét, Rákosi Mátyást /MTI/

--- V E G E H